



REPUBLIKA HRVATSKA
ZADARSKA ŽUPANIJA



GRAD ZADAR
GRADONAČELNIK

KLASA: 023-01/22-01/03
URBROJ: 2198/01-2-22-1
Zadar, 17. ožujka 2022.

- GRADSKOM VIJEĆU GRADA ZADRA -

PREDMET: Izvješće o radu Gradonačelnika Grada Zadra
za razdoblje

SRPANJ – PROSINAC 2021. godine

NADLEŽNOST: GRADSKO VIJEĆE GRADA ZADRA

PRAVNI TEMELJ: - Statuta Grada Zadra, članak 38.
(„Glasnik Grada Zadra“ broj: 9/09, 28/10, 3/13, 9/14, 2/15-
pročišćeni tekst, 3/18, 7/18-pročišćeni tekst, 15/19, 2/20
i 3/21)

IZVJESTITELJ: Branko Dukić - Gradonačelnik

MATERIJAL IZRADIO: Ured Gradonačelnika

O b r a z l o ž e n j e

Sukladno članku 38. Statuta Grada Zadra („Glasnik Grada Zadra“ broj: 9/09, 28/10, 3/13, 9/14, 2/15-pročišćeni tekst, 3/18, 7/18-pročišćeni tekst, 15/19, 2/20 i 3/21), Gradonačelnik dva puta godišnje Gradskom vijeću podnosi polugodišnje izvješće o svom radu i to:

- do 31. ožujka tekuće godine za razdoblje srpanj-prosinac prethodne godine i
- do 30. rujna za razdoblje siječanj-lipanj tekuće godine.

U pravitku se dostavlja izvješće o radu za razdoblje srpanj-prosinac 2021. godine, na razmatranje i primanje na znanje.

GRADONAČELNIK
Branko Dukić





IZVJEŠĆE O RADU
GRADONAČELNIKA GRADA ZADRA
ZA RAZDOBLJE SRPANJ - PROSINAC 2021. GODINE

Zadar, 25. veljače 2022. godine

Uvod u ovo izvještajno polugodišnje razdoblje poveznica je s onim prethodnim u kojemu su započeli ili trajali radovi na nizu kapitalnih projekata Grada Zadra. U tom razdoblju ugovorena su i posljednja sredstva iz ITU mehanizma za urbano područje Zadar kojima su financirani projekti Centra za mlade, obnove kompleksa crkve Svetog Nikole i stare tehničke škole, izgradnje 1. faze infrastrukture za Gospodarsku zonu Crno, novog Poduzetničkog inkubatora, rekonstrukcije Ulice dr. Franje Tuđmana uz pokretanje projekta Inteligentnog transportnog sustava.

Započeli su radovi u sklopu projekta Aglomeracija Zadar – Petrčane na području Bokanjca. Također, ugovoreni su radovi na izgradnji sustava odvodnje za područje Zadar i dogradnji UPOV, a sredstvima financiranim iz europskih programa ugovorena je i obnova Obale kralja Petra Krešimira IV. i Liburnske obale.

Krenula je i gradnja novih 100 stanova na Crvenim kućama iz Programa POS, izvodili se radovi na novom studentskom domu i menzi u Sveučilišnom kampusu.

U prvoj polovici prošle godine dovršena je i gradnja nove osnovne škole na Bokanjcu kao i svi građevinski i obrtnički radovi te opremanje OŠ Voštarnica u novim prostorima Centra Mocire gdje je s radom započeo DV Latica. Pripremani su projekti gradnje i uređenja novih vrtićkih kapaciteta na području Višnjika, Dikla i Crvenih kuća te rekonstrukcije DV Pčelica.

S Hrvatskim šumama pokrenut je projekt uređenja šume Musapstan i započelo je hortikulturno uređenje parka Vruljica sa sportskim i sadržajima za djecu. S Hrvatskim cestama pripremljena je projektna dokumentacija za natječaj izgradnje novog prometnog rješenja spoja Ulice Hrvatskog Sabora i Puta Biliga.

...

U ovom razdoblju dovršeni su radovi na Providurovoj palači, a i dalje traju radovi na obnovi kompleksa crkve Svetog Nikole i stare Tehničke škole. Započeli su radovi na izgradnji Poduzetničkog inkubatora, a ugovoreni izvođači za infrastrukturu gospodarske zone i pristupne ceste za nju. Također, proveden je postupak javne nabave za izgradnju Novog gradskog groblja. Traju radovi na

rekonstrukciji Ulice dr. Franje Tuđmana te je pripremljena potrebna dokumentacija i objavljen postupak javne nabave za uspostavu 1. faze ITS-a.

U sklopu projekta Aglomeracije, u rokovima ispred terminskog plana, odvijaju se radovi na izgradnji sustava odvodnje na području Bokanjca. Radovi na cjelini Centar ne odvijaju se planiranom dinamikom zbog financijskih problema izvođača radova te je zbog toga pojačan nadzor i kontrola nad radovima i uspostavljena posebna komunikacija s Hrvatskim vodama i predstavnicima tvrtke izvođača. U trenutku sastavljanja ovog izvješća izvođač još uvijek nije uskladio radove s definiranim terminskim planom.

Radovi na rekonstrukciji Liburnske obale i Obale Kralja Petra Krešimira IV. traju punim intenzitetom i u skladu s rokovima.

Dovršeni su radovi na novom objektu Studentskog doma s menzom.

Prema planu se odvija i gradnja zgrade POS-ovih stanova na Crvenim kućama. Početkom listopada upućen je poziv kandidatima s pročišćene konačne liste reda prvenstva za kupnju stanova iz Programa društveno poticane stanogradnje na lokaciji Crvene kuće u Zadru da se odazovu odabiru stanova. Od ukupno 105 kandidata pozivu se odazvalo njih 95, a od ukupno 100 ponuđenih, odabrano je 80 stanova.

15 kandidata nije imalo mogućnost odabira stana, budući da u trenutku odabira nije bilo moguće ponuditi stan odgovarajuće kvadrature sukladno Odluci o uvjetima i mjerilima za kupnju stana iz Programa društveno poticane stanogradnje kojom je propisana gornja granica kvadrature stambenog prostora koju pojedini kandidat može birati sukladno broju članova obiteljskog domaćinstva. Svih 15 kandidata je i dalje ostalo zainteresirano za kupnju preostalih neprodanih stanova. Dakle, ostalo je 20 neprodanih stanova i to: 11 stanova od oko 80 m² NKP, 8 stanova od oko 60 m² NKP te 1 stan od 76,99 m² NKP. Po realizaciji predugovora o kupoprodaji stana, Grad Zadar će u suradnji s APN-om donijeti odluku o načinu raspolaganja preostalim neprodanim stanovima te uvjetima.

Također, treba istaknuti kako se dovršavala sva potrebna dokumentacija za izgradnju objekta centralnih funkcija s novim dječjim vrtićem u tom mjesnom odboru.

U rujnu prošle godine započela je nastava u novoj školi na Bokanjcu, kao i školi Voštarnica u Centru Mocire. OŠ „Voštarnica“ jedina je ustanova za učenike s većim teškoćama u razvoju, intelektualnim teškoćama i poremećajima iz spektra autizma u Zadarskoj županiji. Zahvaljujući naporima Ministarstva znanosti i obrazovanja te osnivača Grada Zadra škola je opremljena suvremenom opremom tako da prva u RH ima TEACCH učionice za učenike s autizmom te ostalim adekvatnim namještajem, nastavnim sredstvima, pomagalicama, alatima i uređajima potrebnima za nastavni proces. Počele su i pripreme za projekte širenja škola Šimuna Kožičića Benje i Bartola Kašića te privodila kraju projektna dokumentacija za novu školu na Crvenim kućama.

Useljenjem dječjeg vrtića Latica u Centar Mocire rekonstruiran je dječji vrtić Pčelica u čije su četiri skupine djeca krenula sredinom rujna. Također, započeli su radovi na područnom objektu Višnjik III. sa novih šest odgojno-obrazovnih skupina, a u istom razdoblju pripremani su projekti gradnje i uređenja novih vrtićkih kapaciteta na području Dikla.

Nastavljena je provedba više projekata koji se financiraju sredstvima iz EU fondova, a svakako vrijedi naglasiti radove na izgradnji Centra za gospodarenje otpadom.

Započeli su i radovi na uređenju šume Musapstan s nizom novih sadržaja namijenjenih građanima svih uzrasta – poučna staza s info panoima i parkovnom opremom, zelena učionica, trim staza i dječje igralište. U parku Vruljica, uz obavljene hortikulturne radove, predviđena je još trim staza i postavljanje parkovne opreme. U tom parku sve je spremno za gradnju kišnih vrtova i postavljanje multisenzorskog dječjeg igrališta.

Završeni su svi postupci potrebni za početak izgradnje novog spoja Ulice Hrvatskog Sabora i Puta Biliga, a sukladno programima gradnje i održavanja komunalne infrastrukture realizirani su planirani projekti izgradnje i održavanja cesta i javnih površina.

Završeni su radovi na izgradnji nove zgrade Mjesnog odbora Dračevac, preuređen je prostor u MO Novi Bokanjac za smještaj ambulante obiteljske medicine, a za istu namjenu u izradi je bilo i idejno rješenje adaptacije prizemlja MO Diklo.

Financijsko poslovanje bilo je odgovorno i usklađeno s programom rada. Što se tiče prihodne strane proračuna, nakon posljedica epidemije na prihodnu stranu proračuna u 2020. godini koje su zabilježene na poreznim prihodima, u 2021. godine vrijedi zabilježiti porast prihoda od poreza za skoro 35 milijuna kuna u odnosu na isto razdoblje 2020. godine. Od toga porez i prirez na dohodak su veći za nešto više od 20 milijuna kuna, porez na promet nekretnina za više od 13 milijuna kuna, a rezultat je tržišnih aktivnosti u stanogradnji odnosno stjecanju imovine. Također, porez na potrošnju bio je veći za 1 milijun kuna u odnosu na prethodnu godinu.

Pomoći temeljem prijenosa EU sredstava realizirane su u iznosu od 32.939.894 kuna, a ovise o visini i vrijednosti projekata koji se nominiraju, odnosno su odobreni Gradu Zadru. Najznačajniji iznosi u ovoj naplati odnose se na projekt Zadar Baštini (5.969.879 kuna, projekt Centar za mlade (9.393.611 kuna), projekt ZUM4.0 (3.868.538 kuna), projekt ITS (4.656.668 kuna).

Sukladno mjerama za pomoć gospodarstvu u 2021. godini, a koje se odnose tek na oslobađanje plaćanja zakupnina, olakšice za zakupce poslovnih prostora iznosile su 3,4 milijuna kuna, a zakupcima javne površine 1,3 milijuna kuna.

Treba navesti i kako su komunalni doprinosi i naknade realizirani u iznosu od 95.254.623 kuna ili 11 milijuna više nego lani. Od toga komunalna naknada je veća za nešto više od 3 milijuna kuna, a naplata komunalnog doprinosa znatno je bolja i iznosi 36.847.082 kuna ili 27,3% više nego prethodne godine.

EU PROJEKTI

Uz projekte koji su započeti u prethodnom razdoblju, u drugoj polovici prošle godine završili su projekti – Plaža Kolovare, Revival, Optitrans, Tourism4all i Netwap. Započela je i provedba novih projekata pa je tako sklopljen ugovor za projekt “darZa System – STEMiziraj se!” iz Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali, ukupne vrijednosti 2,6 milijuna kuna. Projekt je usmjeren na jačanje STEM vještina djece i stručnjaka u području STEM-a te popularizaciju znanosti među širom javnosti. U sklopu predmetnog projekta Grad Zadar opremit će uspostavljene Centre izvrsnosti, organizirati STEM tjedan te provesti pilot projekt uspostave STEM vrtića.

Također, putem inicijative Europske komisije „WiFi4EU“, osigurana su bespovratna sredstva Europske unije za pokrivanje besplatnim internetom još jedne javne lokacije na administrativnom području grada Zadra. Realizacija ovog mikro projekta usmjerena je na razvoj i unaprjeđenje infrastrukturnog sustava i povećanja dostupnosti javnih usluga grada. U sklopu ovog projekta kao pilot lokacija odabrana je Poliklinika OB Zadar te je u istoj postavljeno 16 unutarnjih pristupnih točaka. Danas lokalno stanovništvo i posjetitelji Poliklinike OB Zadar mogu besplatno koristiti mreže WiFi4EU s najmanjom brzinom preuzimanja od 30 Mbit/s, bez oglašavanja i komercijalne uporabe podataka.

U sklopu projekta “Zadar baštini” u ovom je razdoblju završen drugi ključni element projekta. Uz prethodno uređenu šetnicu Bedema zadarskih pobuna izrađena je i postavljena maketa grada Zadra, a komplementarnim sadržajem i poučne šetnice prilagođene slijepim i slabovidnim osobama. Rekonstrukcijom Providurove palače uspješno su implementirani najkompleksniji elementi tog projekta.

Nastavljena je izvedba građevinsko-obrtničkih radova na Centru za mlade, kao i radovi na vodovodu i kanalizaciji, te strojarski i elektrotehnički radovi.

Uz rekonstrukciju i nadogradnju Centra za mlade radilo se na novom urbanističkom rješenju prostora bivše vojarne u Ulici S. Radića, u sklopu kojeg je u proveden projektni natječaj za izradu idejnog rješenja uređenja tog

prostora. Natječaj je raspisan kao anketni radi istraživanja mogućnosti uređenja područja koje je predmetom natječajnog zadatka te je njime ostvarena stručna valorizacija predmetnog prostora, njegovih potencijala, mogućnosti i potreba. Na natječaj je u propisanom roku pristiglo 6 radova iznimne kvalitete kojima su predložene minimalne prostorne arhitektonske intervencije i osmišljeni scenariji korištenja i održivosti.

Projekt "Centar za mlade (faza II.) – Parterno uređenje okoliša Centra za mlade u sklopu bivše vojarne u ulici Stjepana Radića u Zadru", predstavlja sljedeću fazu revitalizacije brownfield lokacije, bivše vojarne, u urbanom središtu grada Zadra. Projektom se parterni prostor okoliša uz bivši vojni kompleks obnavlja i ponovno stavlja u funkciju kako bi se postojeći, trenutno neiskorišteni prostor, ponovno upotrebljavao i služio zajednici. S obzirom na to da se radi o okolišu koji je nedjeljiv od objekta Centra za mlade, implementacija projekta uređenja okoliša, na 4.040 m² obuhvata, kao sljedeća faza strateškog projekta rekonstrukcije Centra za mlade, uključuje izvođenje radova parternog uređenja okoliša Centra za mlade te provedbu stručnog nadzora.

Ideja oblikovanja okoliša Centra za mlade bila je ostvariti ekstenziju interijera same građevine u okolni vanjski prostor. Novo projektno rješenje uređenja okoliša ponudit će cjelovitu funkciju urbanističkog sklopa uz Centar za mlade i Gradsku knjižnicu te njegovu integraciju u urbanu matricu grada.

Nastavljeni su i projekti u cilju razvoja poslovnog okruženja i boljih uvjeta za start-upove. Prije svega, riječ je o izgradnji komunalne infrastrukture zone Crno te izgradnji poduzetničkog inkubatora.

U ovom izvještajnom razdoblju provedeni su otvoreni postupci javne nabave u predmetima nabave: "Radovi na izgradnji prve faze komunalne infrastrukture poslovne zone Crno" te "Usluge stručnog nadzora nad izgradnjom komunalne infrastrukture poduzetničke zone Crno - FAZA I". Odabrani su ekonomski najpovoljniji ponuditelji, za izvođača radova odabrana je tvrtka STRABAG, a za stručni nadzor CIVIL ENGINEERING CONSULTANCY d.o.o. Također, objavljen je i otvoreni postupak male vrijednosti u predmetu nabave: "Nabava usluge upravljanja projektom gradnje infrastrukture poduzetničke zone Crno- faza I".

Projekt obuhvaća izvođenje faze A1 - etape E1, ukupne površine 41.521.21 m², a čijom izgradnjom će se aktivirati 5 „kazeta“ zone ukupne površine 243.824,36 m², odnosno bit će namijenjena potencijalnim investitorima koji žele pokrenuti svoje poslovanje u zoni.

Projektom će se izraditi cesta, te sva ostala infrastruktura potrebna za funkcioniranje zone koja se uglavnom nalazi u koridoru cestovne mreže (fekalna kanalizacijska mreža, oborinska kanalizacijska mreža s pripadajućim građevinama odvodnje, vodovodna mreža, elektroenergetska mreža, mreža kableske kanalizacije (DTK), javna rasvjeta, hortikulturno uređenje javnih zelenih površina duž koridora cestovne mreže).

U istom razdoblju nastavljeni su radovi na izgradnji novog specijaliziranog poduzetničkog inkubatora na Bilom brigu.

U sklopu projekta „2CODE“ obavljali su se poslovi na izradi internetske stranice namijenjene digitalnim nomadima. U rujnu se održala 4. po redu My Smart City konferencija i hackathon kao nastavak uspješne suradnje na prethodno implementiranom projektu „CODE“, a nastavljeno je sufinanciranje održivosti COIN coworking prostora Zadar u kojemu je održano je 46 različitih aktivnosti u skladu s očekivanim daljnjim rastom i razvojem poduzetničke coworking scene u Zadru.

Više je aktivnih projekata koji se odnose na održivu urbanu mobilnost.

Sukladno planiranoj dinamici, u ovom izvještajnom razdoblju nastavljeno je izvođenje radova na rekonstrukciji Ulice dr. Franje Tuđmana. Također je pripremljen i objavljen postupak javne nabave za uspostavu 1. faze ITS-a. Novim ITS rješenjem će se omogućiti pokrivenost kamerama ključnih raskrižja s mogućnosti korekcije semaforских signala prema potrebi prometa iz jednog centra koji ima dobar pregled nad cijelom prometnom situacijom šireg područja.

Projekt se sastoji od nekoliko podprojekata iz područja inteligentnog prometnog sustava na području Grada Zadra koji međusobno koreliraju, te koriste zajedničku bazičnu ICT infrastrukturu, koju je Grad Zadar u prethodnom razdoblju u dobroj mjeri razvio (npr. vlastita optička mreža, WiFi mreža, serverski kapaciteti i sl.) i koju namjerava kroz ovaj projekt dodatno razvijati.

U predmetnom razdoblju Grad Zadar sklopio je Ugovor o nabavi pametnih prometnih rješenja upotrebom IKT – projekt ZUM 4.0 sa zajednicom ponuditelja: Grafik.net, CALLIDUS GRUPA, Intech d.o.o., Paywiser lte, za objedinjene elemente projekta: Web portal i mobilna aplikacija za pametne telefone, Sustav elektroničke naplate u javnom prijevozu, Sustav pametnog parkiranja, Sustav informiranja u prometu i javnom prijevozu, Centralni Informacijski Sustav (CIS) na ukupan iznos od 12.049.728,75 kuna. Do kraja 2021. godine izvršitelj je isporučio svu opremu čija ugradnja je planirana početkom 2022. godine.

U tom smislu razvija se i projekt Park4SUMP koji nudi inovacije i dobre primjere upravljanja parkingom, rasterećivanja javnih površina i skraćivanje vremena putovanja automobilima.

Nastavljene su aktivnosti na razvoju sustava javnih gradskih bicikala u gradu. Ovim projektom planirano je proširenje sustava javnih gradskih bicikala za jednu dodatnu stanicu s ukupno 13 klasičnih te 4 električna bicikla, 15 stalaka za parkiranje klasičnih bicikala, 5 stalaka za parkiranje električnih bicikala s punjenjem, jedan terminal s komunikacijskom jedinicom.

Na području zaštite okoliša i „zelenog rasta“ aktivni su projekti NETWAP - NETwork of small, Intensify, Zero Carbon City, Grow Green. Među ostvarenim aktivnostima, izrađen je i razvijen model gospodarenja otpadom te je provedena pilot aktivnost na otoku Istu gdje se instalirala mobilna kompostana za biorazgradivi otpad. U cilju smanjenje emisija CO₂, Grad Zadar je u svom akcijskom planu odabrao je energetske obnovu obiteljskih kuća te škola i javnih zgrada. U prilagodbi klimatskim promjenama, prioriteti su ozelenjavanje - sadnja stabala, širenje i unaprjeđenje sustava oborinske odvodnje primjenom prirodnih rješenja – retencijsko infiltracijske površine na Novom Bokanjcu te izvedba propusnih površina.

U mjesecu srpnju postavljen je uređaj za mjerenje kvalitete i kakvoće zraka kod dvorane Jazine te će prvi rezultati i analiza prikupljenih podataka biti prezentirana tijekom početka 2022. godine. Paralelno se također izrađuje analiza kvalitete zraka na području Poluotoka u gradu Zadru, te ćemo na kraju projekta imati kompletnu analizu svih čimbenika koji negativno utječu na klimatske promjene i kvalitetu zraka.

Među projektima socijalne uključenosti provedeni su projekti POKRET, POKKRET +, Inclusive Play i PRRI (podrška razvoju rane intervencije).

Projektom POKRET zaposleno je 20 žena iz ciljnih skupina u svrhu potpore i podrške u kućanstvu za 100 starijih osoba i osoba u nepovoljnom položaju na području Zadarske županije. Nabavljeno je 20 mobitela i bicikala za pripadnice ciljnih skupina u svrhu potpore i podrške krajnjim korisnicima, te oprema za terenskog kontrolora u svrhu koordinacije ciljnom skupinom koja brine o krajnjim korisnicima.

Za provedbu aktivnosti projekta POKRET+ odobreno je ukupno 742.040,00 kuna, od čega se 85% iznosa financira sredstvima Europske unije, dok se 15% financira sredstvima Državnog proračuna. Projekt će trajati 18 mjeseci. U ovom izvještajnom razdoblju Grad Zadar je potpisao Partnerski sporazum s partnerima Crveni Križ Zadar - Gradsko društvo Crvenog križa Zadar i općinom Starigrad. Završen je natječaj za zapošljavanje 8 gerontodomaćica koje će skrbiti za 48 krajnjih korisnika, starijih osoba i osoba u nepovoljnom položaju na području Grada Zadra, Nina i Općine Starigrad.

Uspostavljen je mobilni tim Kabineta za ranu intervenciju koji će kroz stručne patronaže u vrtićima diljem županije stavljati na raspolaganje stručne kapacitete za rad s djecom s razvojnim rizicima. Ojačat će se kapaciteti stručnjaka edukacijama, umrežavanjem te razmjenom znanja i vještina sa stručnjacima unutar države i iz drugih država EU. U ovom izvještajnom razdoblju održane su brojne radionice za stručnjake koji rade s djecom s teškoćama u razvoju i za roditelje i širu obitelj. U tijeku je i provedba dviju promotivnih kampanja s ciljem senzibilizacije javnosti o uključivanju u društvo djece s teškoćama u razvoju i njihovih obitelji, nediskriminaciji i jednakom tretmanu.

Projekt Inclusive Play provodi se s ciljem stvaranja poticajnog okruženja za život i rast djece s invaliditetom i njihovih obitelji. Njime je predviđena nabava dodatne opreme i sprava za osobe s i bez teškoća. Na taj način podiže se razina inkluzije djece s teškoćama u lokalnu zajednicu, ali i kvaliteta života, sadržaja i usluga za najranjivije skupine našeg društva.

U ovom izvještajnom razdoblju izrađen je vizualni identitet projekta i promotivni materijali. Provedena je i ugovorena nabava za usluge vanjskih

stručnjaka za pripremu postupaka javne nabave. Intenzivno se radilo na pripremi dokumentacije o nabavi s pripadajućim troškovnicima za radove na izgradnji višeosjetilnog-senzoričkog parka „Vruljica“ i nabavu opreme i sprava za osobe s i bez teškoća koja će biti postavljena na području parka i športsko-rekreacijskog centra Višnjik. Provedena je i ugovorena nabava za usluge izrade promotivnog i edukativnog video materijala s programom sportsko-rekreacijskih vježbi i vježbi za razvoj psihomotorike primjeren djeci s teškoćama u razvoju. Formiran je stručni tim za inkluziju kao važan resurs koji se treba brinuti za unapređenje inkluzije i realizaciju postavljenih ciljeva kako bi se proces uključivanja djece s teškoćama u razvoju u svakodnevni život zajednice odvijao bez dodatnih poteškoća.

Očuvanje i promocija kulturne baštine u funkciji turizma provodila se kroz projekte Recolor i Revival.

Projektom „Recolor“ unaprjeđuje se potencijal kulturnih i prirodnih znamenitosti i krajolika koji nisu bili dio tradicionalnih turističkih ruta. Odabrana pilot lokacija Zadra je zadarska sfinga na Brodarici. U proteklom razdoblju organiziran je edukativni seminar za turističke vodiče te je izdan priručnik na temu interpretacije baštine. Postavljena je i izložba fotografija Aleksandra Bonačića „Sfingina sjećanja“. Pokrenuta je nabava za izradu promotivno-edukativnog videa o Brodarici, nabava za izradu projektno-tehničke dokumentacije za potrebe uređenja cjelokupnog perivoja te nabava za izradu dokumentacije za rješenje odvodnje vode iz školjke.

Kroz projekt Revival u ovom izvještajnom razdoblju proveden je postupak jednostavne nabave za nabavu radova na rekonstrukciji i adaptaciji vojne fortifikacije (bunkera) s pripadajućim parternim uređenjem okoliša. Konačno, izvršeni su svi radovi i opremanje na bunkeru i pripadajućem okolišu koji su obuhvatili nužne manje građevinske poslove, uređenje unutrašnjosti bunkera te pripadajući krajolik. Kroz projekt je izrađena i međunarodna kulturno turistička ruta koja povezuje sve gradove projektnih partnera. Ustanovljena je također i nova lokalna turistička kulturna ruta koja povezuje više bunkera, kojih na zadarskom području ima preko 200.

GRADITELJSTVO

Uz projekt Aglomeracije koja obuhvaća i izgradnju ili sanaciju vodoopskrbnog sustava, 1. fazu rekonstrukcije Tuđmanove ulice, infrastrukture poduzetničke zone Crno, izgradnje sustava ITS-a, škole na Bokanjcu i ostalih kapitalnih projekata gradnje, privodile su se kraju izrade dokumentacije i provedbe natječaja ili je započela gradnja za čitav niz novih projekata - proširenje groblja i ispraćajnice na mjesnom groblju u Crnom; početak gradnje Novog gradskog groblja; infrastruktura na području Vitrenjaka; nova prometnica D8 – GZ Crno; pristupna cesta za spoj Ulice Matije Gupca s cestom Nin – Zadar; rekonstrukcije križanja Ulice J. Križanića s Putem Bokanjca i ulica A. Šenoa te A. Cesarca...

Započela je i izrada projektne dokumentacije za raskrižje Ulice Ivana Gundulića, Put Petrića, Denisa Špike, Miroslava Krleže i Đure Sudete; parkiralište i pristupnu cestu uz Trg gospe Loretske; rekonstrukciju dijela Krešimirove obale u Diklu te za kanalizacijsku mrežu priključnih ulica koje se spajaju na glavni kolektor u Splitskoj ulici.

U pripremi je bila izrada projektne dokumentacije za raskrižje Ulice Put Biliga i Ulice Put Pudarice i ulicu koja spaja Ulicu Jurja Dobrile i Put Bokanjca.

U izvještajnom razdoblju ishođene su građevinske dozvole za 7. fazu kolektora visokih zona grada, 3. fazu DPU Vidikovac, cjevovod UPU Vitrenjak I., nerazvrstane ceste na području MO Crno, dio Ulice Nikole Tesle i za rekonstrukciju Ulice Jurja Križanića. U istom razdoblju u postupku izdavanja su i građevinske dozvole za raskrižje Ulice Vlatka Mačeka sa Šestanskim prolazom, spojna cesta koja spaja Ulicu Matije Gupca i cestu Zadar – Nin, dio Ulice Admirala Jakova Šubića od Cezana, dio Ulice Biskupa Jurja Dobrile, hidro stanica uz Ulicu Rampada, Ulica Antuna Matije Reljkovića i sjeverni krak raskrižja Ulice Hrvatskog sabora s Putem Biliga.

Lokacijske dozvole ishođene su za nerazvrstane ceste MO Crno i pristupnu cestu za SRC Crno, cestu sa spojem na D 306 u Petrčanima i Put Gaja, a u postupku ishođenja su one za dio Ulice Nikole Šopa od Zelene tržnice do raskrižja s D8, dio Ulice Dr. Franje Tuđmana od Ulice Bana Josipa Jelačića do Ulice Nikole Tesle, dio Ulice Dr. Franje Tuđmana od Ulice Nikole Tesle do Ulice Ivana Meštrovića te ulice kralja Tvrtka i Deana Nikpalja.

Za pripremu projekata izgradnje komunalne infrastrukture kontinuirano se vode imovinsko pravni poslovi i postupci izvlaštenja, a završeni su za proširenje postojećeg mjesnog groblja Crno i dijela gradnje na Vitrenjaku. U procesu su postupci izvlaštenja za deset prometnica među kojima za prometnicu na području Žmirića (oko Plodina), spojnu nerazvrstanu cestu od Ulice Kažimira Zankija do prometnice Zadar – Nin, Ulicu Admirala Jakova Šubića od Cezana i Put kotarskih serdara te za projekte odvodnje na Sinjoretovu i odvojkje u Kožinu i Diklu.

Na poslovima izrade prostorno planske dokumentacije u izradi su:

- V Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Grada Zadra
- Urbanistički plan uređenja područja „Kolovare“
- III Izmjene i dopune prostora vojarnje Franka Lisice – Novi Kampus
- Urbanistički plan uređenja sportsko rekreacijske zone Skročini
- Urbanistički plan uređenja zone mješovite namjene Bregdetti
- Urbanistički plan uređenja uvala Bregdetti
- Urbanistički plan uređenja luka Kožino – Primorje
- Izmjene i dopune UPU sportsko – rekreacijske namjene Višnjik
- IV Izmjene i dopune DPU turističkog naselja Punta Skala i zone stanovanja
- III Izmjene i dopune DPU centralnih funkcija Višnjik
- UPU pretežno stambene namjene Ploča
- Izmjene i dopune UPU stambene zone Skročini II

KOMUNALNE DJELATNOSTI

U izvještajnom razdoblju redovito su provedene aktivnosti na održavanju građevina javne odvodnje oborinskih voda, čistoće javnih površina i javnih zelenih površina.

Sukladno programu, obavljani su svi poslovi vezani uz održavanje nerazvrstanih cesta, pločnika, nogostupa i javnih površina. Obnovljen je asfaltni kolnik na više lokacija uz brojne sanacije manjih ulegnuća, a ukupne površine 20 tisuća četvornih metara. Značajniji zahvati obavljeni su u Velebitskoj ulici, Putu Ploče, glavnoj mjesnoj ulici u Crnom, Ulici Nikole Jurišića, Putu Kotleara i Gaženičkoj cesti. U Evidenciju komunalne infrastrukture uneseno je novih šest evidentiranih nerazvrstanih cesta s pripadajućom dokumentacijom.

Obavljani su i poslovi na održavanju vertikalne, horizontalne i svjetlosne prometne signalizacije uz redovna dežurstva i ophodnje. Uz postavljanje novih kamera za nadzor brzine na frekventnim gradskim prometnicama, postavljeno je još 19 pragova za smirivanje prometa.

Na poslovima održavanja pločnika, nogostupa i ostalih javnih površina sanirana je šetnica u Petrčanima, uređena su dječja igrališta na Vidikovcu, u Ulici Mate Ujevića i Ulici Hrvoja Macanovića, a obnavljana na području MO Bili Brig, u Ulici Sv. Vinka Paulskog i u Kožinu. Odrađeni su poslovi na opločenju nogostupa na području MO Dračevac i Ulici Brune Bušića, izrađene invalidske rampe u Ulici Ivana Zadranina i u Šibenskoj ulici, opločene pješačke staze Put Trstine- Kožino i Ulici Nikole Tesle... S eko opločnicima uređen je okoliš u Ulici Franje Petrića, a obavljeni su i radovi na sanaciji Krešimirove i Trpimirove obale. Na Poluotoku je popravljeno opločenje na osam lokacija. Pokrenut je postupak javne nabave za povjeravanja komunalne djelatnosti održavanja gradskih bedema te su sastavljeni troškovnici i tehničke specifikacije.

Sukladno godišnjem programu nastavljene su poslovi progušćivanja mreže javne rasvjete novim rasvjetnim tijelima i zamjene rasvjetnih armatura s novima koje zadovoljavaju norme Zakona o svjetlosnom onečišćenju u ulicama M. Tavelića, A. Starčevića, Hrvoja Ćustića, B. Petranovića, G. Krkleca, Putu Petrića, Putu Ploče, Maraska parku, Drniškoj te na otocima Olib, Ist, Iž.

Nabavom nove gradske opreme postavljene su 42 parkovne klupe, 9 novih dječjih igrala, 105 m² zaštitne ograde, 58 košarica za otpatke, 4 nosača za bicikle, 125m² podloge umjetne trave i 7 delineatora. Na Pozdravu suncu zamijenjeno je 5 panela. Uz to je popravljan je, bojan i održavan sav ostali komunalni inventar, postavljene ljestve za plažu i bravarska vrata, postavljani su betonski valjci i sl. Redovito su održavane gradske morske plaže, a izvedeni su radovi na uklanjanju objekta na plaži Kolovare.

Poslovi dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije obavljali su se sukladno Programu mjera obvezatne preventivne DDD na području Grada Zadra u 2021. godini, uz stručni nadzor Zavoda za javno zdravstvo Zadar.

Sukladno Odluci o komunalnom redu i drugim propisima, Komunalno redarstvo imalo je 420 nadzora, izdalo 170 rješenja o otklanjanju raznih nepravilnosti, 27 rješenja o izvršenju, 42 naloga o izvršenju te 27 prekršajnih naloga, a izvršena su 153 rješenja.

Prometno redarstvo u istom je razdoblju izdalo 2479 obavijesti o počinjenom prekršaju.

Odsjeku za ceste i promet zatraženo je i po zahtjevima izdano 79 očitovanja, 182 cestovna uvjeta, 107 potvrda glavnog projekta i 41 regulacija. Za prekop javnih površina zbog izgradnje instalacija komunalne infrastrukture izdano je 135 rješenja i 125 suglasnost na privremenu regulaciju prometa.

Također, u navedenom razdoblju zaprimljeno je 138 novih zahtjeva za odobrenjem postava reklama.

Provedena su savjetovanja sa zainteresiranom javnosti vezana uz Odluku o izmjenama i dopunama Odluke o organizaciji i načinu naplate parkiranja u Gradu Zadru i Program utroška šumskog doprinosa za 2022.godinu.

Nastavljene su aktivnosti na dva najvažnija projekta zaštite okoliša – sanaciji i zatvaranju odlagališta otpada Diklo i izgradnji Centra za gospodarenje otpadom Biljane Donje. Centar predstavlja visoko kvalitetnu i najsigurniju alternativu postojećim odlagalištima jer je predviđena mehaničko-biološka obrada miješanog komunalnog otpada po najvećim europskim standardima, a uz to će se vršiti i obrada građevnog otpada. Uz sve to, u Centru će biti pripremljeni prostori za prikupljanje i skladištenje ostalih vrsta otpada.

U ovom izvještajnom razdoblju trajale su aktivnosti i radova na svim fazama gradnje, a probni rad Centra planira se početkom iduće godine.

Sukladno planu, provodile su se aktivnosti vezane uz edukaciju građana kako bi se osigurala što veća stopa odvojeno prikupljenog otpada te postigli ciljevi u skladu s načelima cirkularne ekonomije i europskim Zelenim planom.

Po Javnom pozivu za nabavu spremnika za odvojeno prikupljanje komunalnog otpada, Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, Gradu Zadru je odobreno sufinanciranje nabave 19.300 spremnika volumena 240 litara i 990 spremnika volumena 1100 litara. Ukupna vrijednost komunalne opreme po provedbi postupka javne nabave iznosila je 6.101.858,75 kuna od čega je Fond putem Operativnog programa Konkurentnost i kohezija osigurao 85% prihvatljivih troškova dok je preostali iznos u visini od 15% odnosno 915.278,81 kuna osigurao Grad Zadar.

U izvještajnom razdoblju završena je procedura prijenosa prava vlasništva s Fonda na Grad Zadar i knjiženja u poslovnim knjigama Grada Zadra, čime su se u prosincu 2021. godine, stekli uvjeti za distribuciju i druge skupine spremnika volumena 240 litara.

Odlukom Fonda od 14. rujna 2021. Gradu Zadru su odobrena sredstva pomoći za nabavu 14 polupodzemnih spremnika za skupljanje biootpada i reciklabilnog otpada, uključujući provedbu potrebnih građevinskih radova, ukupne procijenjene vrijednosti 1.463.500,00 kuna s PDV-om. Fond će osigurati najviše do 585.400,00 kuna s PDV-om što čini 40% procijenjenih i opravdanih troškova dok je 60% dužan osigurati Grad Zadar.

Među aktivnostima uklanjanja nepropisno odbačenog otpada na otoku Olibu je tijekom studenog i prosinca 2021. godine uklonjeno ukupno 12,17 tona nepropisno odbačenog građevinskog otpada koji sadrži azbest; iz Uvale Bregdetti je u studenom 2021. godine uklonjeno 363 kg nepropisno odložene zauljene ambalaže; iz šume na lokaciji Vrh Skročini je u prosincu 2021. godine uklonjeno 52,04 tona nepropisno odloženog komunalnog otpada te je za isto područje pokrenut postupak postavljanja video nadzora radi sprječavanja nepropisnog odbacivanja otpada.

U sezoni kupanja 2021. godine provodilo se uzorkovanje mora na 19 plažnih točaka. Rezultati uzorkovanja odnosno izvješća o pojedinačnoj, godišnjoj i konačnoj ocjeni mogu se pratiti na internet stranici Upravnog odjela za komunalne djelatnosti i zaštitu okoliša, na kojoj je postavljen odgovarajući link. U suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo provodilo se svakodnevno praćenje koncentracije peludnih zrnaca. Izvješća o koncentraciji peludi u zraku postavljeni su na internet stranici Upravnog odjela za komunalne djelatnosti i zaštitu okoliša i Zavoda za javno zdravstvo Zadar.

GOSPODARSTVO

Kroz program unaprjeđenja poduzetničkog okruženja u Zadru, uz spomenuti projekt Gospodarske zone Crno, u ovom izvještajnom razdoblju trajali su i radovi na izgradnji specijaliziranog Poduzetničkog inkubatora. Ovim Projektom koji se financira sredstvima Europskog fonda za regionalni razvoj, start-up tvrtke koje razvijaju inovativne proizvode i usluge biti će u prilici koristiti kvalitetno uređen poslovni prostor i suvremenu opremu za razvoj svojih projekata. Završetak projekta izgradnje i opremanja nove zgrade poduzetničkog inkubatora planira se u drugoj polovici 2023. godine.

U sklopu sveobuhvatnog paketa mjera pomoći zadarskom gospodarstvu u ublažavanju i što bržem prevladavanju posljedica gospodarske krize uzrokovane pandemijom korona virusa putem povoljnih uvjeta financiranja za očuvanje likvidnosti, ali i za nove investicije, u drugoj polovici prošle godine proveden je Javni poziv za podnošenje prijave za kreditiranje poduzetništva i obrta putem subvencioniranja kamate kredita kroz financijske instrumente „COVID-19 – zajam za očuvanje likvidnosti“ i „COVID-19 - zajam za investicije“, za dodjelu *de minimis* potpora. Potpisano je 13 Ugovora o subvencioniranju kamate na kredite poduzetnicima i obrtnicima.

Provedeni su i javni pozivi u skladu s preostala 4 programa potpora gospodarstvu i obrtništvu za koje je iskazan do sada najveći interes poduzetnika i obrtnika.

Programom potpora malom gospodarstvu kojim se potiče razvoj proizvodnih i ICT djelatnosti dodijeljeno je ukupno pola milijuna kuna za 17 poslovnih subjekata. Po Programu potpora tradicijskim i umjetničkim obrtima dodijeljeno je 20 potpora sveukupne vrijednosti 150.000,00 kuna. Sljedećih 37 potpora u sveukupnom iznosu od 300.000,00 kuna dodijeljeno je po liniji namijenjenoj poljoprivredi i ruralnom razvoju, a još 9 otočnim gospodarstvima u iznosu od 55.553,36 kuna.

Uz navedeno, subvencioniran je i zakup poslovnih prostora poduzetnicima početnicima koji posluju u poduzetničkom inkubatoru, a putem dodjele kapitalnih potpora Inovativnom Zadru, financirani su brojni projekti koje već više godina provodi ova tvrtka, a koji se odnose na unaprjeđenje i razvoj poduzetničke infrastrukture (izgradnja optičke mreže Grada Zadra, izgradnja EKI mreže Grada Zadra, Izgradnja lot mreže Grada Zadra, razvoj e usluga gradske uprave...).

Nakon drastičnog pada turističkog prometa u 2020. godini, prošlogodišnje statistike zabilježile su 382.408 dolazaka turista što iznosi porast od 100 % u odnosu na prethodnu godinu tj. 59% dolazaka rekordne predpandemijske 2019. Istovremeno, ostvareno je 1.708.247 noćenja što iznosi porast od 77 % u odnosu na prethodnu godinu, odnosno 76 % ostvarenog ukupnog prometa u noćenjima rekordne 2019. godine.

Za sufinanciranje promotivnih kampanja niskotarifnih aviokompanija koje su svoje poslovanje vratile u zadarsku Zračnu luku izdvojeno je sveukupno 1.75 milijuna kuna, a 2,1 milijuna za potporu različitim javnim manifestacijama kulturnog, sportskog, zabavnog sadržaja, a prošle zime i opet organiziranom Adventu u Zadru tijekom kojeg je zabilježen porast dolazaka od 293 % te porast u noćenjima od 100 % u odnosu na prethodnu godinu kada nije održana zbog pandemijskih okolnosti.

Također, u cilju daljnjeg razvoja sektora turizma, ali i sektora građevinarstva u Gradu Zadru, odrađena je cjelokupna zakonska procedura te je donesena nova Odluka o privremenoj zabrani izvođenja građevinskih radova na području Grada Zadra za 2022. godinu, a po istoj proceduri donesena je i Odluka o visini turističke pristojbe za brodove na kružnom putovanju u međunarodnom pomorskom prometu i kada se brod nalazi na vezu u luci ili sidrištu luke na području Grada Zadra za 2023. godinu čime se planiraju uprihoditi određena financijska sredstva koja će biti iskorištena za unaprjeđenje javne i turističke infrastrukture u Gradu Zadru.

U cijelosti je prikupljena dokumentacija potrebna za izradu i donošenje Programa raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske. Navedenim Programom utvrđene su ukupne površine predviđene za zakup od 625,71 ha, od kojih se 221.34 ha već raspolaže putem koncesije te 7,36 ha putem služnosti u šumi ili na šumskom zemljištu. Najveće površine poljoprivrednog zemljišta u vlasništvu RH nalaze se na području K.O. Bokanjac (430,35 ha), K.O. Diklo (94,91 ha), K.O. Molat (44,78 ha), K.O. Zapuntel (28,78 ha), K.O.Silba (23,48 ha) dok se minimalne površine odnose na K.O. Olib, K.O. Ist i K.O. Crno.

Uz navedno, u ovom izvještajnom razdoblju proveden je Javni poziv za dodjelu potpora poljoprivredi i ruralnom razvoju te je dodijeljeno sveukupno 37 potpora, a izvedeni su i radovi na sanaciji poljskog, šumskog i protupožarnog puta u Kožinu ukupne vrijednosti 123.650,00 kuna s PDV-om.

RAZVITAK OTOKA

Program revitalizacije otočnih nekretnina za šire javne potrebe u ovom razdoblju obuhvatio je sanaciju i adaptaciju zgrade u Malom lžu i rekonstrukciju društvenog doma u Molatu. Na Malom lžu radovi su završeni, a prostor prenamijenjen u Turističko informativni centar. Po završetku radova ugovoreni su i radovi za opremanje obnovljenih prostora kako bi se novi TIC na zadarskim otocima stavio u punu funkciju do početka ove turističke sezone. Ukupna vrijednost radova na ovim objektima iznosi cca 2.000.000,00 kuna s PDV-om, a bitno je istaknuti da se radi u prvim velikim projektima kojima se sanira i stavlja u funkciju brojna zapuštena društvena infrastruktura na našim otocima.

U suradnji sa Županijskom lučkom upravom završeni su i radovi na sanaciji lučice Krijal na Premudi ukupne vrijednosti 1.413.465,71 kuna s PDV-om, a uz sredstva Grada Zadra, projekt je financiran sredstvima iz Programa razvoja Ministarstva regionalnog razvoja. Također, u suradnji sa Županijskom lučkom upravom obavljani su radovi na sanaciji istezališta za brodove u Luci Brgomul u Brguljama na otoku Molatu.

Saniran je i mjesni put u Veljoj Ravi te je odabran izvođač radova na sanaciji mjesnog puta u Olibu.

U cilju poticanja razvoja otočne proizvodnje i jačanja konkurentnosti otočnih proizvoda na tržištu, u Proračunu Grada Zadra za 2021. godinu planirana su sredstva za promicanje „Hrvatskog otočnog proizvoda“ te je raspisan Javni poziv za podnošenje Zahtjeva za dodjelu potpora za promicanje HOP-a. Zaprimljen je jedan zahtjev za sudjelovanje nositelja oznake HOP na sajmovima te dva zahtjeva za ishođenje novih oznaka HOP-a sveukupne vrijednosti 4.602,50 kuna. Također, u promatranom periodu donesen je i Program dodjele potpora male vrijednosti za poticanje malog gospodarstva te je putem Javnog poziva dodijeljeno 9 potpora otočnim gospodarstvenicima i obrtnicima.

U suradnji s otočnim mjesnim odborima i Vodovodom d.o.o Zadar uredno se i pravodobno provodila mjera opskrbe otočana zdravstveno ispravnom vodom za ljudsku potrošnju putem broda vodonosca, sukladno odredbi Zakona o otocima. U promatranom razdoblju isporučeno je ukupno 35.362 m³ vode u svim otočnim naseljima.

S predstavnicima Agencije za obalni linijski pomorski promet i predstavnicima otočnih mjesnih odbora Grada Zadra te brodarima, tijekom listopada i studenog koordinirano je usuglašavanje redova plovidbe za 2022. godinu.

PREDŠKOLSKI ODGOJ

Na području Grada Zadra predškolski odgoj provodi se u tri ustanove kojima je Grad Zadar osnivač (Dječji vrtić Radost, Dječji vrtić Sunce te Dječji vrtić za djecu s posebnim potrebama Latica) te u ustanovama drugih osnivača, privatnim i vjerskim vrtićima. Prošlogodišnjim Proračunom Grada Zadra za potrebe predškolskog odgoja i obrazovanja predviđeno je 60.148.300,00 kuna.

U drugom dijelu prošle godine završena je rekonstrukcija PO Pčelica koji se, nakon useljenja DV Latice u Centar Mocire, vratio pod upravljanje DV Radost. PO Pčelica s 4 odgojno-obrazovne skupine započeo je s radom sredinom rujna 2021.

Započeli su u tom razdoblju i radovi na područnom objektu Višnjik III koji će imati novih 6 odgojno-obrazovnih skupina. Taj vrtić s radom će započeti početkom nove pedagoške godine.

Sufinanciranje rada vrtića drugih osnivača provodi se kroz isplatu plaća odgojiteljicama, ukupno njih 130 za 65 odgojno-obrazovnih skupina u 22 vrtića koji imaju potpisane ugovore s Gradom Zadrom. Potpisom ugovora o sufinanciranju vrtići drugih osnivača obvezali su se naplaćivati participaciju od roditelja jednaku onoj u gradskim vrtićima.

Ovim programom prihodi gradskih vrtića i vrtića drugih osnivača umanjeni pa su povećana izdvajanja za gradske vrtiće na pozicijama materijalnih i ostalih rashoda za zaposlene dok se za vrtiće drugih osnivača isplaćuje dodatne subvencije u iznosu od 2.000,00 kuna po skupini.

Program potpore stručnom timu vrtića drugih osnivača nastavio se i u pedagoškoj 2021./2022. godini. Potpora ovom programu za 2021. godinu iznosila je 710.000,00 kuna.

Projekt Mreža ZaDar – mreža inovativnih vrtića po mjeri djece i roditelja, dao je izravno doprinos usklađenju obiteljskih i poslovnih obveza roditelja. Partnerski vrtići su kroz ovaj projekt unaprijedili svoj rad organiziranjem produljenog boravka i smjenskog rada, sudjelovanjem na brojnim edukacijama te verifikacijama novih odgojno-obrazovnih programa poput Odgoja za održivi razvoj, Montessori programa, senzorne integracije, ranog učenja engleskog

jezika i drugih. Kako bi se organizirao smjenski i produljeni rad angažirani su odgojitelji, stručni suradnici te djelatnici u tehničkom osoblju (kuhari, servirke, spremačice).

Predškolske ustanove sa smjenskim radom i produljenim boravkom započele su 1. travnja 2019. godine. Nakon provedenog projekta partnerske predškolske ustanove su provele analizu potreba roditelja za nastavkom smjenskog i produljenog rada u pedagoškoj 2021./2022. godini te je Grad Zadar, u skladu s iskazanim, osigurao nastavak provedbe ovog programa.

ŠKOLSTVO

U Proračunu Grada Zadra za 2021. godinu, za osnovno školstvo predviđen je iznos od 12.598.788,00 kuna. Proračunom su predviđena su i dodatna sredstva za decentralizirane funkcije i to za kapitalna ulaganja na školskim građevinama kao i za nabavu školske opreme i druge nefinancijske imovine. Grad Zadar i ove je školske godine s 2 i pol milijuna kuna nastavio financirati nabavku drugih obrazovnih materijala (radnih bilježnica) za sve učenike od 1. do 8. razreda osnovne škole koji imaju prebivalište u gradu Zadru, kako za škole kojima je Grad osnivač tako i za škole drugih osnivača. Sredstva za nabavku novih udžbenika osiguralo je Ministarstvo znanosti i obrazovanja te su za sve učenike, kao i do sad, udžbenici i radne bilježnice bili besplatni.

Uz to, kroz utvrđene šire javne potrebe u djelatnosti školstva sustavno se realiziraju projekti produženog boravka, osobnih pomoćnika u nastavi te niz drugih programa izvanškolskih i izvannastavnih aktivnosti u osnovnim školama.

U skladu sa dostavljenim zahtjevima osnovnih škola, potrebe za organizacijom produženog boravka u školskoj 2021./2022. godini iskazale su: OŠ Bartula Kašića u pet odgojno obrazovnih skupina, OŠ Petra Preradovića, OŠ Šime Budinića, OŠ Krune Krstića i OŠ Smiljevac u po četiri odgojne skupine, OŠ Stanovi i u tri odgojne skupine, OŠ Zadarski otoci i Katolička osnovna škola Ive Mašine u dvije odgojne skupine te OŠ Šimuna Kožičića Benje i Privatna osnovna škola Nova u po jednoj odgojno obrazovnoj skupini, čime se postiže provedba programa produženog boravka u svim osnovnim školama na području Grada Zadra. Tako je u novoj školskoj godini broj skupina produženog boravka povećan s 25 na 30 skupina.

U okviru Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2014. - 2020. koji se financira iz Europskog socijalnog fonda, u lipnju 2021. Grad Zadar pripremio je projekt pod imenom „Škola PUNa mogućnosti 5“. u cilju osiguravanja pomoćnika u nastavi i stručnih komunikacijskih posrednika učenicima s teškoćama u razvoju za školsku godinu 2021./2022. Odobreno je financiranje projekta ukupne vrijednosti od 4.530.180,00 kuna, a koji se provodi u razdoblju od 1. kolovoza 2021. do 31. srpnja 2022. godine.

U školskoj godini 2021./2022., EU sredstvima će se financirati 100 pomoćnika u nastavi za 102 učenika. Proračunskim sredstvima Grada Zadra financirat će se dodatnih 5 pomoćnika u nastavi za 5 učenika, a posredstvom projekta Udruge pomoćnika u nastavi Zadar (kojoj je Grad Zadar partner u projektu) financirat će se još 5 pomoćnika u nastavi za 5 učenika. Ukoliko tijekom školske godine neki od učenika ostvare pravo na pomoćnika u nastavi, financiranje u cijelosti preuzima Grad Zadar.

Ulaganjem u sustav centara izvrsnosti za matematiku, fiziku i informatiku Grad Zadar proglašen je Centrom izvrsnosti - Europskom točkom za darovite. Veliki interes učenika za sudjelovanjem u Centru izvrsnosti za matematiku nastavio se i u ovom izvještajnom razdoblju, baš kao i u onom za fiziku. Učenici se pripremaju za natjecanja kroz program koji se provodi 3 sata kroz tjedan, a samostalno izvode i eksperimentalne radove. Primarni cilj Centra izvrsnosti za informatiku je pružiti priliku talentiranim učenicima da se suoče s izazovima koje ne susreću u uobičajenom školskom okruženju i da u izabranom području informatike mogu napredovati i steći nova znanja.

Slijedom programa i aktivnosti koje Grad Zadar sustavno provodi kroz duži niz godina (osnivanje Centara izvrsnosti, sudjelovanje u EU projektima kao nositelj i kao partner, dobivanje certifikata EU Talent point) ukazala se potreba za provođenjem pilot projekta ranog uočavanja darovitosti kod učenika osnovnih škola Grada Zadra. Pilot projekt provodi se kroz Centar za uočavanje i rad s darovitima „DaR“ (osnovan u ožujku 2021. godine), a koji će započeti formiranjem mobilnog stručnog tima koji bi proveo testiranje svih učenika prvih razreda osnovnih škola Grada Zadra te potom daljnjeg osmišljavanja rada s darovitima. Mobilni stručni tim sačinjavali bi dva psihologa te jedan edukator-rehabilitator sa završenim specijalističkim studijem za rad s darovitima (RITHA program).

Uz postojeće programe subvencioniranja prehrane za učenike, zadarske osnovne škole uključene su i u dva nacionalna projekta - *Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva* Ministarstva rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike i *Školska shema* Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju.

STIPENDIRANJE

U prosincu 2021. godine objavljen je natječaj za dodjelu 115 novih stipendija, od toga 85 za studente i 30 za učenike srednjih škola, od čega 15 stipendija za učenike srednjih škola koji se školuju za strukovna zvanja.

Natječaj je proveden kroz novu uslugu e-stipendije koju je za potrebe Grada Zadra izradio Inovativni Zadar d.o.o. što je omogućilo brže i lakše predavanje prijava korisnicima te značajno ubrzalo proces obrade prijava na natječaj i formiranje bodovnih lista.

Na natječaj je pristigla 251 prijava, od toga 33 prijave za 15 učeničkih stipendija, 25 prijava za 15 učeničkih stipendija namijenjenih strukovnim zvanjima, 88 prijava za sveukupno 40 (redovnih i deficitarnih) stipendija za studente prvih godina studija, 105 prijava za sveukupno 45 (redovnih i deficitarnih) stipendija za studente viših godina.

Suradnja s OTP bankom Hrvatska d.d. nastavljena je i u 2021. godini. U prosincu 2021. godine objavljen je Natječaj za dodjelu stipendija studentima iz obitelji slabijeg imovnog stanja u akademskoj 2021./2022. godini na koji je pristiglo 26 prijava, a pravo na stipendiju ostvarilo je 14 studenata.

SOCIJALNA SKRB

Socijalni programi Grada Zadra provodili su se kontinuirano i u cijelosti i tijekom drugog polugodišta 2021. što je rezultiralo vidljivim i mjerljivim rezultatima. S obzirom na postavljene standarde znatno više od onih propisanim zakonom, tim programima obuhvaćeno je približno deset tisuća osoba koji su koristili jedno od brojnih prava iz sustava socijalne skrbi. Od tog broja najugroženije su one kategorije građana čiji su prihodi po članu kućanstva niži od prosječnih primanja na državnoj razini ili se pak radi o onima bez ikakvih redovitih primanja, a njih je nešto više od 400, a radi se o samcima ili obiteljima koje ostvaruju neka od prava koja spadaju u red primarnih potreba za život (subvencije troškova stanovanja, novčana pomoć za nabavu ogrjeva, pomoć u prehrani u Pučkoj kuhinji, osiguranje smještaja za beskućnike ...).

Ostali korisnici sukladno Odluci o socijalnoj skrbi, ostvarili su dodatna prava na novčane potpore ili usluge, u višem standardu od onog koji je propisan zakonom, a kojima su korisnici tih prava uspjeli prevladati trenutne životne potrebe i poteškoće (subvencija boravka djece u predškolskim ustanovama, pomoć i njega u kući starijim i nemoćnim osobama, novčana pomoć za opremu novorođenog djeteta, novčana pomoć umirovljenicima, besplatan javni gradski prijevoz, isplata jednokratnih novčanih pomoći osobama i obiteljima u iznimno teškim životnim situacijama itd.).

Programima partnerskih organizacija dodatno je proširena mreža socijalnih usluga i povećan broj korisnika. Najveći broj (su)financiranih projekata/programa, prihvaćenih na temelju javnog natječaja, bilo je usmjereno na zaštitu osoba s invaliditetom i djecu s teškoćama u razvoju, zatim osobe starije životne dobi, hrvatske branitelje i stradalnike iz Domovinskog rata, kronično oboljele osobe, ovisnike o opojnim drogama, alkoholu i suvremenim vidovima ovisnosti (internet, kladionice, kocka...) itd.

Mjere iz programa suzbijanja siromaštva i socijalne isključenosti tijekom druge polovice 2021. godine koristilo je oko 190 obitelji. Sredstva za utrošak struje i vode za socijalno ugrožene obitelji iz proračuna Grada Zadra isplaćuju se tromjesečno, izravno distributerima Elektri, odnosno Vodovodu d.o.o Zadar.

Jednokratna novčana pomoć obiteljima i pojedincima koji žive u iznimno otežanim, često iznenadnim i neočekivanim okolnostima, tijekom druge polovice godine isplaćena je u 115 slučajeva, nešto više nego godinu dana ranije, što je i razumljivo imajući u vidu krizu izazvanu pandemijom korona virusa.

Pučku kuhinju u promatranom razdoblju koristilo je 335 korisnika od čega je, zbog zdravstvenih razloga, za njih 42 hrana dostavljana na kućnu adresu, a sredstvima iz proračuna Grada Zadra omogućeno je besplatno korištenje prehrambenih artikala iz socijalne samoposluge velikom broju socijalno ugroženih obitelji koji se zateknu u situaciji da to sami ne mogu priskrbiti.

Socijalna zaštita djece i mladih provodila se kroz više programa kao što su: sufinanciranje boravka djece u dječjim vrtićima, korištenje usluge rane intervencije u prve tri godine za djecu s poteškoćama u razvoju“ te sufinanciranje nekoliko programa udruga usmjerenih na poboljšanje kvalitete života djece i mladih: Obiteljsko savjetovište, Društvo „Naša djeca“, „Pro vita“, „Zaštita materinstva i mentalnog zdravlja djece“, Savjetovišta za djecu i mlade itd. Poseban oblik skrbi za obitelj i djecu odnosi se na isplatu jednokratnih novčanih pomoći za novorođenčad što se već desetu godinu zaredom isplaćuje roditeljima novorođenčadi. U drugoj polovici 2021. godine isplaćeno je 342 novčane naknade.

Psihosocijalna zaštita starijih, bolesnih i nemoćnih osoba namijenjena je izjednačavanju životnih mogućnosti i reduciranju rizika od socijalne nejednakosti i isključenosti starijih, bolesnih i nemoćnih osoba, a provodi se sufinanciranjem odgovarajućih programa ustanova i udruga građana koje se bave problematikom starih i nemoćnih. Besplatni gradski prijevoz, učestalo ili povremeno već nekoliko godina za redom koristi oko četiri do pet tisuća osoba. „Halo pomoć“, zdravstvenu ili savjetodavnu pomoć starijim i nemoćnim osobama koje žive same u vlastitom domu koristilo je 70 osoba, a usluge njege i pomoći u kući starijim osobama koristilo je 66 osoba od kojih 19 osoba živi na jednom od zadarskih otoka. Uslugu njege i pomoći provodi dvanaest njegovateljica. Također je važno napomenuti da su se pored „uskrsnica“ u drugoj polovici godine umirovljenicima s mirovinama do 2.000,00 kn isplaćivale i „božićnice“ u iznosima po 175,00 kn po umirovljeniku.

Program zaštite osoba s invaliditetom provodio se u skladu sa smjernicama i oblicima pomoći obuhvaćenih Nacionalnom strategijom za izjednačavanje mogućnosti za osobe s invaliditetom. U tom smislu tijekom drugih šest mjeseci 2021. godine nastavljene su mjere potpora kojom je osobama s invaliditetom omogućena cjelovita uključenost u društveni život zajednice, počevši od najranijeg uzrasta pa sve do treće životne dobi. Provođen je program boravka djece u vrtiću za djecu s teškoćama u razvoju - DV Latica u kojem je odgojno-obrazovnim i rehabilitacijskim postupkom obuhvaćeno 134 djece od kojih njih 101 živi na području grada Zadra. A usluge habilitacije i rehabilitacije koristilo je oko 750 osoba obuhvaćenih programima jedne od slijedećih udruga građana: Udruga Svjetlo (osobe s intelektualnim poteškoćama), Udruga za Down sindrom, Udruga za autizam, Udruga tjelesnih invalida, Udruga slijepih, Udruga osoba oštećena sluha, Udruga invalida rada itd.,. Osobama s invaliditetom koje se kreću uz pomoć invalidskih kolica za obavljanje poslovnih i svakodnevnih potreba omogućen je besplatni prijevoz posebno prilagođenim kombi vozilom, a tijekom kupališne sezone nepokretnim i teško pokretnim osobama omogućeno je kupanje na plaži i sunčalištu na Vitrenjaku, posebno izgrađenim za osobe s invaliditetom.

Velika pozornost posvećena je provođenju preventivnih mjera i aktivnosti kako bi se spriječila pojava nasilja sa svim štetnim posljedicama. Osobito se to odnosi na obiteljsko i vršnjačko nasilje. U tom smislu sredstvima iz Proračuna Grada Zadra dijelom ili u cijelosti financirano je nekoliko programa koji se provode u partnerstvu s odgovarajućim ustanovama ili udrugama građana (prevencija urbanog kriminaliteta, Obiteljsko savjetovalište i psihosocijalni tretman počinitelja obiteljskog nasilja, Savjetovalište i sklonište za žrtve obiteljskog nasilja, Udruga „Duga“ itd.) U Skloništu za žene žrtve obiteljskog nasilja u drugoj polovici 2021. godine, trajno ili privremeno, bilo je smješteno 28 žena i djece, a za savjetodavnu pomoć pri Savjetovalištu obratilo se 67 osoba koje su bile u stalnom tretmanu uz oko 220 osoba u povremenom tretmanu.

ZDRAVSTVENA ZAŠTITA

Uz više programa zaštite, očuvanja i poboljšanja zdravlja građana grada Zadra provode se i različite mjere pomoći pri osiguravanju dostupnosti zdravstvenih usluga. Nastavak aktivnosti na prevenciji oboljenja provodilo se u okviru nekoliko projekata vezanih za kontrolu zdrave i pravilne prehrane učenika i studenata, prevenciju pušenja, konzumaciju alkohola i opojnih sredstava i neprihvatljivog ponašanja mladih. Također su, u suradnji sa odgovarajućim udrugama građana provođene akcije kontrole tlaka i šećera u krvi, zdravstveni odgoj i prosvjećivanje, zaštita bolesnih i kronično bolesnih osoba itd.

U okviru pomoći oboljelima od kroničnih bolesti financirani su brojni programi udruga za pomoć oboljelima (Društvo oboljelih od multiple skleroze, Dijabetička udruga, Liga protiv raka, Udruga za osteoporozu, Liga protiv reumatizma, Udruga dijaliziranih, aktivni dobrovoljnih davatelja krvi, itd.). Također, kroz program Prevencije i liječenja ovisnosti i drugih rizičnih ponašanja mladih ukupno se financira devet programa koji se provode u partnerstvu s ustanovama (Služba za ovisnosti ZJZ Zadar, osnovne i srednje škole na području grada Zadra, Dom zdravlja Zadar...), zatim s komunama za liječenje ovisnosti („Cenacolo“, „Mondo nuovo“ i „Re-To centar“), društveno-humanitarnim organizacijama (Crveni križ i Caritas Zadarske nadbiskupije) te udrugama građana („Porat“, „Nada“ i „CINAZ“). Temeljni interes i cilj svih ovih programa je smanjiti interes djece i mladih za eksperimentiranjem sa sredstvima ovisnosti.

Uspješno se realiziraju preuzete obveze prema zdravstvenim ustanovama koje djeluju na području grada Zadra. U potpunosti su završeni radovi na adaptaciji/izgradnji potkrovlja Službe za ginekologiju, a u drugoj polovici 2021. godine nabavljen je 4K Endoskopski stup za potrebe Službe za ginekologiju i opstetrijiju. U proračunu Grada Zadra za 2022. godinu osigurana su sredstva u iznosu od milijun kuna za nabavu Uređaja i opreme za kirurgiju stražnjeg segmenta oka. U suradnji sa Zadarskom županijom financirao se rad tzv. turističkog tima HMP-a za vrijeme ljetna tri mjeseca (lipanj, srpanj i kolovoz), a za prijevoz liječnika obiteljske medicine na udaljenim zadarskim otocima iz proračuna Grada Zadra tijekom 2021. Godine utrošeno je 180.000,00 kn.

Tijekom druge polovice 2021. godine uklonjeno je i zbrinuto 34 psa s javnih površina grada Zadra. U 118 navrata Veterinarska stanica Zadar s prometnica je izvršila neškodljivo uklanjanje lešina uginulih ili pregaženih životinja (psi, mačke, ptice, divlje životinje...), a u tri navrata izvršena je intervencija uklanjanja i zbrinjavanja odbačenog klaoničkog otpada.

U okviru pomoći hrvatskim braniteljima i afirmacije Domovinskog rata i tijekom druge polovice 2021. godine na provedbu ovih programa, koji se realiziraju u partnerstvu s brojnim udrugama iz Domovinskog rata, utjecala je primjena važećih mjera zaštite od zaraze korona virusom. Iz tih razloga aktivnosti su se uglavnom odnosile na prikupljanja dokumentacije i građe iz Domovinskog rata te pružanje različitih vidova pomoći braniteljima u potrebi, ali kad su to mogućnosti dopuštale obilježavali su se i važni nadnevcima iz Domovinskog rata i obljetnice osnutka pojedinih zadarskih postrojbi (112. Brigada HV, 7. Domobranska pukovnija, „termiti“...) Važan dio pomoći hrvatskim braniteljima odnosi se i na program pružanja psihosocijalne pomoći hrvatskim braniteljima koji uz potporu sredstava iz Proračuna Grada Zadra i Ministarstva hrvatskih branitelja provode stručni timovi Centra za PSP Zadarske županije.

KULTURA

Nakon provedbe Plana razvoja kulture Grada Zadra 2019. - 2026., pokrenuta je izrada dokumenta kulturnog brenda i komunikacijske strategije za kulturu grada Zadra, odnosno istraživačkog elaborata (kroz istraživanje stavova populacije, fokusirana istraživanja i participacije, istraživanje identitetske razmjene u prostoru), koji će omogućiti realizaciju jasnog brenda grada te komunikacijsku strategiju istoga.

Provedena je izrada dokumenta Plana razvoja Hrvatskog Narodnog kazališta Zadar te Koncertnog ureda Zadar za razdoblje 2021.-2026., a usluga je obuhvaćala pripremu planiranja, definiranje misije i vizije, analizu internih kapaciteta i okruženja, analizu budućih trendova i razvojnih mogućnosti, definiciju ciljeva te definiciju pokazatelja uspješnosti, izradu obrazaca za praćenje uz definiranje Akcijskog plana, kao strateškog dokumenta. Cilj je unaprijediti planiranje, praćenje, provedbu i vrednovanje rada ustanova u kulturi, kulturnih programa i projekata, a samim time i upravljanje kulturom grada Zadra.

Realizirana je izrada izvještajne dokumentacije (početni izvještaj, analiza stanja, izvješće o participativnim aktivnostima) istraživačkih aktivnosti za potrebe izrade Plana upravljanja povijesnom jezgrom grada Zadra, kojom su se prikupili relevantni podatci za izradu Plana upravljanja, kartirale resursno-funkcionalne osnove povijesne jezgre, pomoć u organizaciji događaja, na kojem su sudjelovali domaći i međunarodni stručnjaci u zaštiti kulturne baštine. Na temelju iskustava i znanja, relevantnih za izradu Plana upravljanja, a namijenjenu civilnom sektoru, proveden je prvi krug participativnih aktivnosti te je izrađena sektorska analiza stanja, koja će biti podloga za izradu Plana upravljanja.

Izrađena je i projektna dokumentacija (idejno rješenje te izvedbeni projekt) opremanja interijera dijela Gradske knjižnice Zadar u Centru za mlade kao podlogu za opremanje navedenog interijera te projektna dokumentacija za opremanje interijera – faza 1 i faza 2, koja obuhvaća tipsku i ugradbenu opremu po mjeri nužnu za osnovno funkcioniranje prostora palače. Projektirana i odabrana oprema namijenjena je ulaznom trijemu, ulaznom holu te polivalentnoj dvorani. Ulazni trijem opremljen je velikim videozidom (oprema nabavljena uz sufinanciranje Ministarstva kulture) te postaje glavni ulazni

prostor u kompleks Providurove i Kneževe palače te budući posjetitelji kompleksa u ulaznom trijemu bi trebali dobiti osnovne informacije o sadržajima koje mogu posjetiti, ne samo u tim prostorima, već i u čitavom gradu. U centralnom ulaznom holu (u natkrivenom atriju), koje je srce čitavog kompleksa, smjestit će se info pult na kojem se planira prodaja suvenira, tipskih muzejskih proizvoda i promotivnih materijala, a također je na pultu predviđen prostor za prezentaciju muzejskih suvenira, prostor za preuzimanje muzejskih video i audio vodiča. U ovoj fazi, polivalentna dvorana opremljena je stolicama i zastorom između backstagea i dvorane, a namijenjena je performativnim umjetnostima, kino projekcijama (opremljena kino opremom i projekcijskim platnom, koje je nabavljeno uz sufinanciranje Ministarstva kulture), kongresnim sadržajima, ali ju je moguće koristiti i kao veliki izložbeni prostor.

Osim navedenoga, nabavljena je sva potrebna oprema za novi ogranak Gradske knjižnice Zadar, koji se smjestio u prizemlju Providurove palače, a obuhvaća sljedeće sadržaje: knjižnicu, čitaonicu, prostoriju za rad, zavičajnu zbirku, ured, atrij. Sve prostorije novog ogranka Gradske knjižnice Zadar opremljene su funkcionalnim namještajem jednostavnim za održavanje.

U Proračunu Grada Zadra osigurana su sredstva za rad SICU-a, Ogranak Matice hrvatske u Zadru, HPGD-a *Zoranić*, Zadarskog komornog orkestra, Gradske glazbe Zadar, kao i pojedine programe Narodnog muzeja Zadar te Muzeja antičkog stakla Zadar. U skladu s financijskim planom u drugih šest mjeseci prošle godine provodili su se programi tih ustanova i pružala potpora projektima koji potiču razvitak amaterizma kao i programima kulturnih udruga.

Znanstvena knjižnica Zadar po broju knjiga, a osobito po vrijednosti svojih zbirki, spada među najznačajnije hrvatske knjižnice. Knjižnica posjeduje literaturu iz svih područja znanja pa je kao takva prvenstveno namijenjena učenicima, studentima i znanstvenim djelatnicima. U sklopu odjela za rad s korisnicima, posebna pozornost posvećena je potrebama osoba s invaliditetom (slijepim osobama). Taj segment nadopunjuje se svake godine novim sadržajima. Nabava knjižne građe u 2021. godini provedena je zakonski utemeljenim načinom primanja obveznog primjerka, kupnjom te darovima i donacijama, a držan je niz edukativnih i kulturnih programa.

Gradska knjižnica Zadar kroz svoje programe i dalje ostaje pokretač i moderator pozitivnih procesa u društvu. U tom smislu, uz svoju redovnu djelatnost, priređuje programe kao što su: računalni tečajevi za osobne potrebe umirovljenika ili nekih drugih, u društvu često marginaliziranih skupina, npr. bivši ovisnici, nezaposlene osobe srednje životne dobi i slično; intenziviranje suradnje sa školama te osobama mlađe životne dobi. U vrijeme ograničenog rada zbog epidemioloških mjera, djelatnici knjižnice intenzivno su bili uključeni u različite oblike pomoći, posebice pri izdavanju različitih potrebnih dokumenata korisnicima. U drugoj polovici 2021. godine, Gradska knjižnica Zadar organizirala je: *Pričograd – susret malih pripovjedača* u sklopu Dana Grada Zadra, blagdan sv. Krševana realiziran je virtualno, u suradnji sa skupinom najmlađih polaznika *Glumačkog studija Hrvatskog narodnog kazališta Zadar*. Projekcija video uratka *Pričograd – susret malih pripovjedača* održana je u atriju palače Cedulin. U listopadu je održan program *Festival stripa – Zbirka 74*; program *Mozak treba vježbati – najbolje čitanjem* proveo je niz aktivnosti za poticanje čitanja i stjecanje navike čitanja. Također je vrijedno istaknuti projekt *Mali znanstvenici* (proveden u suradnji s Centrom izvrsnosti za fiziku grada Zadra); program *Mali biolozi, Mjesec hrvatske knjige*; program *edukacije korisnika za sustav e-Građanin* te redovna kućna dostava knjiga umirovljenicima i osobama s invaliditetom.

Hrvatsko narodno kazalište Zadar nastavila je s produkcijom kazališnog programa koji jednim dijelom nastoji njegovati domaću i svjetsku dramsku baštinu, a drugim dijelom istražuje nove forme i umjetničke koncepcije, koje se bave bitnim pitanjima iz suvremenog života hrvatskog i europskog kulturnog senzibiliteta. HNK Zadar je u cijelosti ostvario predviđeni dramski program u pretplati. Također je, osim programa u sezoni, organizirao dramske i plesne programe izvan pretplate, glazbene programe te je ostvario niz gostovanja vlastite produkcije. *26. Zadarsko kazališno ljeto* i 2021. godine koncipirano je u dva dijela. U prvom dijelu održano je jedanaest dramskih predstava i jedan plesni program u koprodukciji sa Zadarskim plesnim ansamblom, dok su u drugom dijelu programa održana tri jazz & blues koncerta. Programi su održavani od 27. lipnja do 2. kolovoza.

Kontinuirana koncertna djelatnost (koncertna sezona, klupska scena), očuvanje glazbenog identiteta Zadra, poticanje mladih glazbenika, stručno vođeni programi edukacije djece i mladih glavni su ciljevi djelatnosti Koncertnog ureda Zadar. Ukupno, u Koncertnoj sezoni od 1. srpnja do 31. prosinca, KUZ je ostvario 23 programa.

Posebice je važno istaknuti zadarsko kulturno-umjetničko događanje: *Glazbene večeri u Sv. Donatu*. 61. izdanje Glazbenih večeri u Sv. Donatu sadržano je u 16 programa koje su popratila 1.492 posjetitelja. U okviru Glazbenih večeri objavljeno je dvojezično izdanje *Suvremenost kao maksima - uz 61. Glazbene večeri u Sv. Donatu*. Ova publikacija ambicioznija je od uobičajenog festivalskog kataloga te, uz 61. izdanje Glazbenih večeri u Sv. Donatu, donosi tri opsežna muzikološka teksta. Izdanje sadrži velik izbor fotografija iz arhiva Glazbenih večeri u Sv. Donatu, Hrvatskoga glazbenog zavoda i drugih vrijednih izvora.

Uz redovito sufinanciranje Stalne izložbe crkvene umjetnosti, sufinanciran je i Narodni muzej Zadar. Osim redovne izložbene djelatnosti, koja je financirana na poziciji programa, Grad je preuzeo obvezu financiranja plaća šest zaposlenika u Kneževoj palači te plaćanje materijalnih troškova, također u Kneževoj palači. Narodni muzej je u proteklom razdoblju imao 12 radionica i 23 izložbe.

Na programskom području Glazba i glazbeno-scenska umjetnost, ostvareni su programi Zadarskog komornog orkestra, Gradske glazbe Zadar, HPGD Zoranić, Mješovitog pjevačkog zbora Condura Croatica Zadar, Teatra VeRRdi, Udruge Zadarske mažoretkinje...

Zadarski komorni orkestar je u drugoj polovici godine održao pet koncerata od kojih svakako treba istaknuti svečano otvorenje koncertne sezone uz 60. obljetnicu ZKO-a u crkvi sv. Krševana. Obljetnički koncert započeo je skladbom *Moba* za gudače, koju je orkestar izveo na prvom koncertu prvih Muzičkih večeri u Donatu. Gradska glazba Zadar sudjelovala je u redovitim aktivnostima, održavanju proba orkestra i polaznika *Male škole*. Povodom 150. godina od osnivanja orkestra, održan je koncert i pripremljena prigodna izložba u suradnji s Narodnim muzejom. U atriju palače Cedulin održan je zajednički koncert Hrvatskog pjevačkog glazbenog društva Zoranić, Gradske glazbe Zadar i

gostiju. Hrvatsko pjevačko glazbeno društvo *Zoranić* je održalo dva „open air“ koncerta u suradnji s Gradskom glazbom Zadar te s Puhačkim orkestrom Glazbene škole Blagoje Bersa). Održani su i tradicionalni koncerti: *Godišnji koncert povodom Dana grada Zadra i Božić uz Zoranić*. Teatar Teatro VeRRdi ostvario je program *Derivat 03* – koncertni program festivalskog karaktera održan kod Gradske knjižnice Zadar. Mješoviti pjevački zbor Condura Croatica Zadar održavao je probe i pripreme (rujan, listopad, studeni, prosinac) za koncerate i pasionske oratorije u Labinu, Splitu, Preku i Zadru. Udruga Zadarske mažoretkinje sudjelovala je na državnom natjecanju u mažoret plesu i međunarodnom Mažoret festivalu. Udruga mladih Ista provela je program *JAZZIST 2021* priredivši glazbenu jazz manifestaciju na otoku Istu. Oba nastupa održana su tijekom ljeta.

Na programskom području dramska i plesna te izvedbene umjetnosti, UO 21:21 i Zadarski plesni ansambl (ZPA) održali su tradicionalni, sada već 13. po redu *Monoplay – festival suvremenog plesa*, a ZPA je proveo svoj *Cjelogodišnji program ZPA*. U sklopu navedenog programa realizirana je *Plesna sezona 2021*. (rujan – prosinac) u KLZ-u, HNK-u Zadar, crkvi sv. Dominika i Kneževoj palači. Plesna sezona zaključena je tradicionalnom *Plesnom čestitkom* ZPA-a u HNK-u Zadar, gdje su posjetitelji imali priliku vidjeti kratke plesne uratke od najmlađih polaznika (dob od 3 godine) do starijih polaznika (dob od 30 godina naviše). Radionice edukativne platforme *Stream Zadar* održane su od 11.do 23. kolovoza. Tijekom cijele godine ZPA održava *Edukativni program* kroz vikend radionice i redovne treninge plesnih pedagoga i koreografa. Kazališni program Udruge za kulturu i umjetnost *Drama plus* izvedbama je obuhvatio izvedbu autorskog projekta *Lektira na sceni*, pritom obrađujući djela koja ulaze u popis obaveznih lektira školskog i srednjoškolskog kurikulumu. U okviru četvrtog kazališnog programa *U svijetu bez iluzija, čovjek je stranac* realizirane su predstave: *Slučaj Mersault*, nastao prema motivima klasika Alberta Camusa *Stranac*, *Zvezdano dijete* Vane Kosturanova, *Mikrofikcije* Régisa Jauffreta i *Tko je ubio mog oca* Édouarda Louisa. Navedene predstave progovaraju o usamljenosti, udaljenosti, poimanju i nošenju s bolesti kao neprijateljem kojeg ne možemo uvijek jasno vidjeti i poimati. UO Dragon teatar realizirao je godišnji program *Mehanizam ljubavi* kroz pripremu i rad na kazališnoj predstavi i premijernoj izvedbi *Leonce i Lena Wojzeck*, prema djelima Georgha Büchnera. Povodom Dana grada Zadra, Dragon teatar s polaznicima Kazališne škole za

mlade i odrasle u Zadru, predstavila je dvije kazališne minijature po predlošcima bajki braće Grimm (Matovilka, Pepeljuga). Teatar Teatro VeRRdi – program *VeRRdi 21* sastoji se od dva programa *Perspektiva o retrospektivi* i *Nosi se 2021*. *Perspektiva o retrospektivi* je program repriznih izvedbi Teatra VeRRdi realiziran u Zadru kroz predstave *Školjka šumi* (3 izvedbe), *Desnica: Igre proljeća i smrti* (2 izvedbe), *Papa Franjo se hrva sa svojim anđelom* (3 izvedbe) te gostovanjima u Bihaću, Islamu Grčkom i Zagrebu. Kazališna predstava *Nosi se* održana je u Zadru, u prostorima crkve sv. Dominika, dvorištu KLZ-a, Koncertnoj dvorani Kneževe palače i izložbenoj dvorani Državnog arhiva Zadar. Održane su predstave *Gidionov čvor* i predstava autora i redatelja Zlatka Pakovića *Papa Franjo se hrva sa svojim anđelom* u suradnji s Institutom za budućnost ARKTIK. Svaku predstavu pratila je i tematska tribina u sklopu programa *Diskurzivni relej* s aktualnim temama. Umjetnička organizacija Histeria Nova izvršila je program *The Fall* – Umjetnička rezidencija za profesionalne plesače održana je na krovu dvorane Krešimira Ćosića. Prva radionica vertikalnog plesa za djecu u RH pod nazivom *Vertical Discovery Kids* i vertikalno-somatska radionica pod nazivom *Discovery Vertical Soamtics* održale su se pod vodstvom autorice projekta Sarah Bruat i voditeljice Marije Šćekić. Udruga za kulturu i umjetnost *U pokretu* održala je *Radionicu urbanih plesova* kao i Udruga za kulturu i umjetnost Avatar svoju plesnu produkciju u sklopu programa *Stvaramo plesnu predstavu zajedno*. Udruga Žaruljica je, na Zapuntelu, provela program *Zapuntelsko kazalište i kino pod zvijezdama* kao dio Nezavisne ljetne škole. Kazališna radionica za djecu trajala je sedam dana i bila je besplatna za polaznike, a završila je zajedničkom predstavom. Zadar snova je proveo program *25. Međunarodnog festivala suvremenog kazališta Zadar snova 2021*. Aktivnosti navedenog programa bile su: *Noć performansa*, *Perforacije*, *Bill is dead*, *Sjećanje u metrima*, *Body Shots*, *Kill your darlings*, performans na Pozdravu Suncu, *Shake off It*, *Guranje pod tepih*; a izvedene su od strane pojedinačnih izvođača ili u njihovim suradnjama.

Na programskom području knjižne, nakladničke i knjižničarske djelatnosti također su provedene planirane i podržane aktivnosti među kojima i izdavanje novih devet tiskanih autorskih djela, fotomonografija i stručnih časopisa. Udruga Zadarski pisci – ZaPis iz Zadra također je provela svoj književni program za 2021. godinu.

Na programskom području vizualne umjetnosti održan je izložbeni program HDLU-a Zadar, a Likovna udruga Zadart je realizirala Izložbe autora iz područja likovne kulture. Udruga MAVENA-36 njezinih čuda ostvarila je program DiR (Diana in Residence). U sklopu Sound art projekta (Zvučna mapa otoka Silbe) gostovala je multimedijalna umjetnica Manja Ristić.

U ovom izvještajnom razdoblju održano je još više od šezdeset aktivnosti na programskim područjima kulturno-umjetničkog amaterizma, inovativne umjetničke i kulturne prakse, i međunarodne kulturne suradnje.

Brojne provedene aktivnosti Zajednice tehničke kulture Zadarske županije, Aerokluba Zadar, CBRK Donat, Društva informatičara Zadar, Društva pedagoga tehničke kulture Zadar, Astronomsko astronautičkog društva Zadar, Astronomske udruge Zadar, Radio kluba Zadar, Foto kluba Kornat i Ronilačkog kluba KPA Zadar činile su dio programa javnih potreba u tehničkoj kulturi Grada Zadra u drugoj polovici 2021. godine.

Konačno, organizirano je obilježavanje 4. obljetnice upisa zadarskog fortifikacijskog sustava u UNESCO. Manifestacija nazvana *Zagrli Zadar*, priređena je 9. srpnja 2021. godine upravo na prostoru samih gradskih zidina, odnosno na novouređenoj šetnici. Na renesansnim zidinama formirane su četiri pozornice, na kojima se slavila kazališna, plesna, vizualna i glazbena umjetnost. Također, u Zadru je u rujnu organizirana velika višednevna međunarodna konferencija o arheologiji broda (*ISBSA16 - International Symposium on Boat and Ship Archaeology*) koje je okupilo preko sto renomiranih svjetskih stručnjaka u području povijesti pomorstva, etnologije i arheologije broda. Zahtjevan posao organizacije prihvatili su: Sveučilište u Zadru, Međunarodni centar za podvodnu arheologiju, Arheološki muzej u Zadru, Muzej antičkog stakla u Zadru, te Grad Zadar.

ŠPORT

Za Program javnih potreba u športu na području grada Zadra u drugoj polovici 2021. osiguravani su uvjeti i sredstva za funkcioniranje i održavanje dostignute razine kvalitete i funkcioniranja športskog sustava. Program je obuhvatio sve aktivnosti, poslove i djelatnosti određene Zakonom o športu i Zakonom o udrugama a koje su bile značajne za šport grada Zadra.

Programski sadržaj namijenjen je poticanju i promicanju športa, športu djece i mladeži, sustavu športskih priprema i natjecanja, djelovanju športskih udruga-klubova, športskoj rekreaciji i športskim aktivnostima osoba s invaliditetom, radu zajednice te osiguravanju uvjeta za stručni rad u klubovima.

Programsko područje uključuje sufinanciranje sedamdeset sedam (77) sportskih udruga, četrnaest (14) udruga osoba s invaliditetom i devetnaest (19) udruga sportske rekreacije s područja Grada Zadra iz ukupno 34 sporta sa 3984 registrirana sportaša i 3036 sportaša svih dobnih kategorija u sportskim školama, 776 aktivnih građana u sportskoj rekreaciji i 480 osoba s invaliditetom, te cca 5000 rekreativaca u ostalim fitness centrima.

Od srpnja do prosinca Zadar je ujedno bio domaćin više sportskih europskih ili svjetskih natjecanja: međunarodni šahovski turnir, međunarodni miting u atletici-veterani, SEHA- liga ,kvalifikacije za Europsko prvenstvo u odbojci mlađih dobnih kategorija i seniora te Europsko prvenstvo u odbojci, međunarodni plivački miting. Od državnih natjecanja može spomenuti se može kup natjecanje u vaterpolu kao i veliki broj državnih završnica u ekipnim i pojedinačnim sportovima.

Kada govorimo o ponudi sportskih programa moramo staviti naglasak da se u Gradu Zadru sportom mogu baviti sve dobne skupine, postoje sadržaji za osobe s invaliditetom te se posebna pozornost posvećuje djeci, mladima i građanima tako da je u izvještajnom razdoblju održan veliki broj sportskih programa i manifestacija za rekreativce svih dobnih kategorija. Športska zajednica grada Zadra je uz pokroviteljstvo i potporu Grada Zadra kao Europskog grada sporta 2021., obilježila i Europski tjedan sporta u rujnu prošle godine.

Osim financijskih sredstava za realizaciju programa sporta, u suradnji sa Sportskom zajednicom grada Zadra, ŠC Višnjik i JU Zadarski sport, Grad Zadar je sportskim klubovima omogućio besplatno korištenje sportskih objekata i borilišta, odnosno infrastrukture u vlasništvu Grada Zadra za treninge i natjecanja kao i za organizaciju različitih manifestacija.

GOSPODARENJE GRADSKOM IMOVINOM

Na poslovima gospodarenja stambenim i poslovnim prostorima u ovom je izvještajnom razdoblju posebna pozornost posvećena sanaciji posljedica od požara koji je zahvatio petnaest različitih stambenih i poslovnih prostora u zgradi u Ulici Mihe Klaića u staroj gradskoj jezgri.

U žurnom postupku obavljena je nulta faza sanacije zgrada, uključujući raščišćavanje kompromitiranih elemenata zgrade, uklanjanje rasutog materijala te postavljanje podupirača radi osiguravanja međukatne konstrukcije. Izrađen je geodetski i arhitektonski snimak izvedenog stanja, koji će biti podloga za izradu glavnog projekta rekonstrukcije i sanacije zajedničkih dijelova zgrada te troškovnika, dok je u međuvremenu od strane svih suvlasnika prikupljena potrebna vlasnička dokumentacija.

U izvještajnom razdoblju provedena su dva javna natječaja za zakup poslovnih prostora, slijedom kojih su u zakup dodijeljena 4 poslovna prostora. Također je pripremljen prijedlog Odluke o umanjenju zakupnine poslovnih prostora za 30% u razdoblju od 1. siječnja 2022. do 31. ožujka 2022. godine i to zakupcima koji imaju zaključene ugovore o zakupu i svoju djelatnost obavljaju neprekidno tijekom cijele godine, osim zakupaca za djelatnosti banke i igre na sreću, a koji podmire sve dospjele obveze prema Gradu Zadru koje proizlaze iz zaključenih ugovora. Sa 20 dosadašnjih zakupaca koji su uredno ispunjavali svoje obveze prema Gradu Zadru neposredno su zaključeni novi ugovori o zakupu na rok od 5 godina, dok je ukupno 4 zakupca vratilo poslovni prostor u posjed Gradu Zadru.

U istom razdoblju produljeno je osam ugovora o korištenju poslovnog prostora za udruge i 13 ugovora sa dosadašnjim najmoprimcima koji su ispunjavali uvjete za produljenje ugovora o najmu stana.

Kontinuirano se obavljaju radovi na održavanju i uređenju poslovnih prostora i stanova u vlasništvu Grada Zadra. U navedenom polugodišnjem razdoblju izvedeni su građevinski radovi sanacije te ličilački radovi unutar poslovnog prostora danog na korištenje Općinskom sudu u Zadru, Zemljišnoknjižnom odjelu te DGU, Područnom uredu za katastar Zadar, koji se nalazi u sklopu objekta bivše "Predvojničke" u ulici Kažimira Zankija 4. Izvršena je sanacija i preuređenje poslovnih prostora na adresama Obala kralja Tomislava 1, Narodni trg 1, Široka ulica 1 i 24, te uređenje poslovnog prostora na adresi Dalmatinskog sabora 11 kao arhivnog prostora za potrebe Grada Zadra. Na adresi Ante Starčevića 8E, izvedeni su sanacijski radovi unutar atomskog skloništa. Također je izvršena sanacija 3 gradska stana na adresi Petrčanska, 2 stana na adresi Ivana Mažuranića 13, te stanova na adresama Kovačka 12, Trg D.T. Gavrana 1C i Zrinsko-Frankopanska ulica 34.

Aktivno se sudjeluje u postupcima uknjižbe te povezivanja knjige položenih ugovora sa zemljišnom knjigom za uknjižbu stanova i poslovnih prostora pokrenutim od strane upravitelja zgrada, te u pojedinačnim ispravnim postupcima za uknjižbu nekretnina, pa su tako u postupcima povezivanja, pojedinačno ispravnim postupcima, sporovima koji se vode pred Općinskim sudom u Zadru i Trgovačkim sudom u Zadru te u upravnim postupcima koji se vode kod Zadarske županije, Upravnog odjela za povjerene poslove državne uprave, održani deseci rasprava.

U aplikaciju Riznica, u obveze za isplatu uneseno je 1603 Naloga za isplatu, a koji terete ovaj upravni odjel i njegove pozicije.

Za potrebe provedbe Zakona o procjeni vrijednosti nekretnina, u aplikaciji e-nekretnine, kontinuirano se evaluiraju podatci neophodni za utvrđivanje približnih vrijednosti nekretnina. Na zahtjev procjenitelja, a za potrebe izrade procjembenih elaborata, u predmetnom razdoblju izdano je 60 izvadaka iz Zbirke kupoprodajnih cijena. U predmetnom razdoblju održano je 10 sjednica Zajedničkog procjeniteljskog povjerenstva Zadarske županije i Grada Zadra, a na kojima su razmatrana 42 procjembena elaborata sa područja Grada Zadra.

Zakupcima javnih površina za postavu ugostiteljskih stolova i sjedalica ispred ugostiteljskih objekata produljena je mjera o privremenom umanjenju zakupnine javnih površina za 30% za razdoblje od 1. siječnja 2022. godine do 31. ožujka 2022. godine.

Zaključeno je 118 Ugovora o zakupu javne površine, uz pripremanje cjelokupne dokumentacije za davanje javnih površina u zakup, te utvrđivanje stanja na terenu. U istom razdoblju izdano je i 54 dozvole za jednokratno korištenja javne površine bez naknade.

Kontinuirano su se obavljali poslovi na sređivanju imovinsko-pravnih odnosa, tj. uknjižbi prava vlasništva javnih prolaza i trijemova, što uključuje etažiranje te ishođenje potvrda o etažiranju i konačno izradu prijedloga uknjižbe prava vlasništva.

Također provodili su se postupci vezani uz imovinsko pravne odnose i sklapanja ugovora o osnivanju prava služnosti i osnivanja prava građenja temeljem „Zakona o uređivanju imovinsko-pravnih odnosa u svrhu izgradnje infrastrukturnih građevina“ sa pravnim osobama u vlasništvu ili čiji je osnivač RH, kao i sređivanju građevinskog zemljišta prema „Zakonu o turističkom i ostalom građevinskom zemljištu neprocijenjenom u postupku pretvorbe i privatizacije“.

Na poslovima vezanim uz gospodarenje zemljištem, obavljali su se imovinsko pravni poslovi, poslovi ukidanja statusa javnog dobra na nekretninama kada je trajno prestala potreba korištenja nerazvrstane ceste ili njezinog dijela sukladno Zakonu o cestama; poslovi na sređivanju vlasničko-pravnog stanja gradskih nekretnina, prvenstveno uknjižbe nekretnina u vlasništvu Grada Zadra u zemljišnim knjigama Općinskog suda u Zadru, kao i sređivanja posjedovnog stanja u DGU/Katastar Zadar te usklađivanja zemljišno-knjižnog i posjedovnog stanja u zemljišnim knjigama i katastru zemljišta.

Svakodnevno se provodi nadzor i kontrola svih pojedinačnih ispravnih postupaka otvorenih na području Grada Zadra i kroz aktivno sudjelovanje na ročištima održanim pred Komisijom za obnovu zemljišnih knjiga i to za katastarske općine Bokanjac, Crno i Diklo.

Prema izvješćima državne Geodetske uprave koja se dostavljaju svakog mjeseca temeljem Sporazuma o sufinanciranju poslova obnove zemljišnih knjiga za dio katastarskih općina Diklo, Bokanjac i Crno, do kraja 2021. godine izloženo je ukupno više od 5 tisuća katastarskih čestica.

Zbog važnosti poslova izlaganja na javni uvid svih podataka prikupljenih katastarskom izmjerom za dijelove katastarskih općina Bokanjac, Crno i Diklo koje se obavlja istovremeno i povezano s obnovom zemljišne knjige, Grad Zadar financira naknadu članovima povjerenstva imenovanim posebnom odlukom ravnatelja Državne geodetske uprave u 100 % iznosu. U postupku osnivanja zemljišnih knjiga za katastarske općine Bokanjac, Crno i Diklo, koji je započeo 2018. godine te još uvijek traje, Grad Zadar financira i rad fizičkih osoba u svojstvu sudskih povjerenika pri Komisiji za osnivanje zemljišnih knjiga. Sredstva za obavljeni rad povjerenicima se isplaćuju temeljem mjesečnih Izvješća o radu koje dostavlja Komisija za osnivanje zemljišnih knjiga.

U ovom izvještajnom razdoblju završen je projekt uvođenja „sjednica bez papira“. S novom aplikacijom i potrebnom informatičkom opremom omogućen je efikasniji i brži rad vijećnicima kao i svim službama koje prate rad Gradskog vijeća uz dodatnu uštedu uredskog materijala i ubrzavanje dostave prijedloga akata i ostale dokumentacije.

KVARTipo je nova inicijativa za uključivanjem građana u participativno budžetiranje. Njome se omogućava podnošenje prijedloga malih komunalnih akcija od strane građana grada Zadra, obradu pristiglih prijedloga te organizaciju javnih tribina i glasovanja. Predviđeni budžet za realizaciju predloženih malih komunalnih akcija u proračunu Grada Zadra za 2022. godinu je 4.000.000,00 HRK raspodijeljenih po mjesnim odborima sukladno kriterijima: broj domaćinstava (obveznika komunalne naknade) i razina komunalne opremljenosti mjesnih odbora. U predmetnom razdoblju objavljen je poziv na predlaganje malih komunalnih akcija, zaprimljen je 771 prijedlog građana koji su se evaluirali. Javne tribine predviđene su za početak 2022. godine.

I u ovom izvještajnom razdoblju organizirane su prigodne manifestacije kojima se obilježavaju važni gradski, regionalni i nacionalni događaji. Prigodnim programom obilježeni su Dan pobjede i domovinske zahvalnosti, Dan donošenja odluke o sjedinjenju Istre, Rijeke, Zadra i otoka s maticom zemljom Hrvatskom i Dan Grada Zadra. Službenim sedmodnevnim programom obilježena je jubilarna 30. obljetnica iz Domovinskog rata – Dan obrane Zadra različitim kulturnim i sportskim događanjima.

Grad Zadar također je sudjelovao i kao pokrovitelj ili suorganizator u više znanstvenih, obrazovnih, kulturnih, sportskih manifestacija udruga koje djeluju na području Grada.

U svrhu postizanja viših standarda transparentnosti rada Gradske uprave i više razine dostupnosti informacija o radu Gradskog vijeća i Gradske uprave redovito se osiguravaju sredstva za više namjena – video praćenje sjednica Gradskog vijeća putem interneta, održavanje i nadogradnja službenih internetskih stranica Grada Zadra, objave informativnih tekstova i novinskih priloga u medijima o radu Gradske uprave uz informacije namijenjene građanima.

U svrhu promidžbe Grada Zadra, njegovih ustanova i tvrtki, kulturnih, obrazovnih, sportskih institucija, podizanja konkurentnosti turističkog proizvoda, odnosno promidžbe cjelokupnih javnih, društvenih i gospodarskih sadržaja u Gradu, organizirane su različite promotivne manifestacije. U suradnji sa sportskim, kulturnim, braniteljskim udrugama, Sveučilištem u Zadru, osnovnim i srednjim školama, gospodarskom i obrtničkom komorom, turističkom zajednicom, Grad Zadar je suorganizator manifestacija na području znanosti i obrazovanja, gospodarstva, sporta, kulture i zabave. Za manifestacije koje su se mogle održati u skladu s epidemiološkim uvjetima, Grad Zadar pružio je potporu projektima sportskih, kulturnih ili braniteljskih udruga, Sveučilišta u Zadru, škola.

U ovom razdoblju održana je SHIFT konferencija koja je tijekom rujna u Zadru okupila više tisuća sudionika. Riječ je o najvećoj stručnoj konferenciji u Europi, ujedno i festivalu tehnologije na kojoj su sudjelovali neki od najistaknutijih predstavnika iz developerskog svijeta iz kompanija poput Microsofta, Googlea, Adobea i mnogih drugih.

Nakon što je Hrvatska kao druga europska zemlja i među prvih deset zemalja na svijetu stvorila pravni okvir za poslovanje digitalnih nomada, u Zadru je je zaživio projekt prve „Doline digitalnih nomada“ u sklopu inicijative *Work Remotely Croatia*. Uz nove poslovne prilike, ovim je projektom ostvarena mogućnost za novim poslovnim oblikom promidžbe, veći priljev sredstava i cjelogodišnji turizam koji podrazumijeva goste s visokim prihodima.

U listopadu je, nakon pauze zbog epidemije, ponovno održana međunarodna biciklistička utrka „Cro race“ koja se mogla pratiti u izravnim međunarodnim TV prijenosima i putem ostalih medija.

Kao član više hrvatskih i međunarodnih udruga Grad Zadar svake godine sudjeluje u njihovim godišnjim programima kao organizator ili sudionik. Također, pružena je potpora za međugradsku suradnju civilnim udrugama, sportskim klubovima, međunarodnoj razmjeni studenata Sveučilišta u Zadru, izdavanju znanstvene literature...

U ovom je razdoblju Zadar bio domaćin dvama konferencijama. Ured Europskog parlamenta u Hrvatskoj u Zadru je održao panel na temu mladih i budućnosti Mediterana. Dio je to tematskih rasprava u sklopu procesa Konferencije o budućnosti Europe tijekom kojeg građanke i građani u svim državama članicama EU-a imaju priliku iznijeti ideje i prijedloge za reformu europskog bloka. Također, u suradnji s Ministarstvom vanjskih i europskih poslova održana je panel rasprava s građanima u okviru Konferencije o budućnosti Europe pod nazivom „Pripremajući se za sutrašnjicu: Globalna i regionalna uloga EU u odgovoru na transnacionalne izazove“.

Tijekom službenog posjeta Zadru organiziran je prijem i sastanak predstavnika Veleposlanstva SAD-a u Republici Hrvatskoj. Glavna tema razgovora bila je unapređenje dosadašnje dobre suradnje Zadarske županije i Grada Zadra s Veleposlanstvom SAD-a na svim područjima, a s naglaskom na gospodarskoj suradnji. U tom smislu održan je i sastanak sa članovima Gospodarske komore Hartlanda, Wisconsin. Dio je to aktivnosti koje se odvijaju u sklopu međugradske suradnje s gradom prijateljem Milwaukeejem.

Brojni sportski uspjesi poput srebra jedriličarki Enije Ninčević i Mihaele de Micheli Vitturi na Europskom prvenstvu klase 49erFX bili su prigoda za organizaciju svečanih prijema zadarskih sportaša na kojima su se dogovarali novi oblici pomoći za njihov daljnji razvoj. Povodom dodjele počasnog doktorata Sveučilišta u Zadru maestru Ivanu Repušiću te obilježavanja 60. rođendana Zadarskog komornog orkestra i svečanog otvorenja koncertne sezone, upriličeno je primanje za maestra Ivana Repušića sa suradnicima.

Redovito su održavani radni sastanci s predstavnicima mjesnih odbora i organizirani posjeti gradskim četvrtima. Koordinirale su se aktivnosti gradskih komunalnih poduzeća i izvođača radova na izgradnji komunalne infrastrukture, posebno na projektu Aglomeracije.

Kontinuirano traje suradnja s tijelima državne uprave, ministarstvima, državnim tvrtkama i ustanovama. Posebno je značajna suradnja na projektima koji se financiraju sredstvima EU poput izgradnje Centra za gospodarenje otpadom, POS stanova, prometne infrastrukture, sustava odvodnje te projekata na području zdravstva, školstva i socijalne skrbi.

S ministricom kulture i medija RH održano je više radnih sastanaka vezanih uz budućnost postava odnosno izložbenih djelatnosti u novouređenoj Providurovoj palači, kako i uz obnovu kompleksa crkve Svetog Nikole.

O daljnjim planovima poticane stanogradnje u Zadru održani su sastanci s predstavnicima resornog ministarstva i APN-a. Također, razgovaralo se i o izradi programa zelene urbane infrastrukture, platforme koja se naslanja na programe i politike EU-a vezane za ozelenjivanje i održivost gradova. Sve su to programi u kojima će gradovi moći sudjelovati sa svojim projektima te za njih, najavljeno je, osigurati sufinanciranje iz programa oporavka i otpornosti.

U Zadru je potpisivan ugovor o izgradnji i opremanju šest brzih brodica za uspostavu hitne pomorske medicinske službe. Ovim projektom ukupne vrijednosti 76.4 milijuna kuna poboljšat će se pristup primarnoj i hitnoj zdravstvenoj zaštiti s fokusom na udaljena područja što je od izuzetne važnosti za zdravlje stanovnika i posjetitelja otoka i priobalnih područja.